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Съгласно чл. 23 от Закона за регулиране на водоснабдителните и 

канализационните услуги (ЗРВКУ), Държавната комисия за енергийно и водно 

регулиране (ДКЕВР) ежегодно следи и анализира темповете на постигане на 

показателите за качество на водоснабдителните и канализационните услуги, както въз 

основа на изготвяните и представяни годишни доклади на В и К операторите, така и 

чрез планови и извънредни проверки на място.  

През втория регулаторен период, след одобряване на петгодишните бизнес 

планове, длъжностни лица от дирекция „Регулиране и контрол - В и К услуги“ 

извършиха планови проверки на дейността на отделни В и К оператори по 

предварително одобрени програми, които включваха определен брой показатели, 

съобразно възприетите в действащата нормативна уредба критерии за оценка на 

постигнатите резултати от В и К операторите. Програмата за провеждане на плановите 

проверки, включваше: 

 

1. ТЕХНИЧЕСКА ЧАСТ 

 

1.1. Отчетени водни количества 

1.2. Средства за измерване 

1.3. Потребена ел. енергия 

1.4. Мероприятия за подобряване на енергийна ефективност на В и К системите 

1.5. Брой на постъпили и разгледани жалби 

1.6. Присъединяване на нови потребители към В и К системите 

1.7. Общ брой потребители на В и К услуги 

1.8. Брой на авариите по В и К системите 

1.9. Изпълнение на ремонтната програма по системи и услуги 

1.10. Взаимоотношения с други фирми 

1.11. Дълготрайни материални активи 

 

2. ИКОНОМИЧЕСКА ЧАСТ 

 

2.1. Действащи цени, утвърдени от ДКЕВР 

2.2. Анализ на отчетените приходи и разходи по годишния финансов отчет за 

отчетната 2010 г. и 2011 г. 

2.3. Сравнение на прогнозните разходи заложени в ценовите модели за утвърдените 

от ДКЕВР цени и отчетените разходи през 2010 г. и 2011 г. по услуги и системи 

2.4. Анализ на разходите за възнаграждения 

2.5. Анализ на реализираните приходи и направените разходи за предоставяните  

В и К услуги на потребителите през 2010 г. и 2011 г.  

2.6. Събиране на вземанията (събираемост) 

2.7. Изпълнение на инвестиционната програма по системи и услуги 

2.8. Структура на капитала 

 

3. ТАБЛИЦИ И СПРАВКИ ПО Т. 1 И Т. 2 

 

 През 2012 г. бяха извършени планови проверки на 20 (двадесет) В и К оператора 

по предварително одобрен график, за които при предходната проверка беше 

констатирано значително неизпълнение на одобрените петгодишни бизнес планове и 

занижено качество на предоставяните В и К услуги, както и такива, които са останали 

извън обхвата на проверката, респ. оценката за дейността им е направена само на база 

заверени отчетни данни за 2010 г. 
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За целите на анализа В и К операторите са разделени в четири групи, в зависимост 

от годишния оборот и стойността на дълготрайните им активи, както следва: 

 

1. Големи В и К оператори – търговски дружества, които имат годишен оборот 

над 10 000 хил. лв. и стойността на дълготрайните им активи е над 20 000 хил. лв.  

2. Средни В и К оператори – търговски дружества, които имат годишен оборот до 

10 000 хил. лв. и стойността на дълготрайните им активи не превишава 20 000 хил. лв. 

3. Малки В и К оператори – търговски дружества, които имат годишен оборот до 

5 000 хил. лв. и стойността на дълготрайните им активи не превишава 10 000 хил. лв. 

4. Микро В и К оператори – търговски дружества, които имат годишен оборот до 

1 000 хил. лв. и стойността на дълготрайните им активи не превишава 1 000 хил. лв. 

 

I. ОБЩИ ДАННИ ЗА В И К ОПЕРАТОРИТЕ 

 

I  - ва група - големи В и К оператори 

 

 

 
 

„В и К - Шумен“ ООД, гр. Шумен обслужва общините Шумен, Хитрино, 

Смядово, Нови Пазар, Никола Козлево, Каспичан, Каолиново, Върбица, Велики 

Преслав и Венец. В обслужваната територия са обособени 93 отделни водоснабдителни 

системи, от които се водоснабдяват 8 града и 143 села.  

Най-големият водоизточник е яз.Тича, от който се захранват водоснабдителните 

системи Шумен и Велики Преслав. Останалите водоснабдителни системи се захранват 

от сондажни кладенци, шахтови кладенци, дренажи, каптажи и естествени извори. 

Броят на водоизточниците на територията на Област Шумен е 228. Водата се добива 

посредством 153 бр. помпени станции /ПС/. Общата дължина на довеждащите и 

разпределителните водопроводи е съответно 890 км и 1 450 км. Общата дължина на 

канализационната мрежа е 191 км.  

„В и К” ООД, гр. Шумен експлоатира една пречиствателна станция за питейни 

води (ПСПВ) и една пречиствателната станция за отпадъчни води (ПСОВ). 

Ниво на покритие с водоснабдителни услуги – 1,0, при дългосрочно ниво – 1,0. 
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„В и К“ ЕООД, гр. Плевен обслужва общините Плевен, Гулянци, Долна 

Митрополия, Долни Дъбник, Левски, Белене, Никопол и Червен бряг, в които има 119 

населени места. Дружеството експлоатира 85 бр. водоснабдителни системи от смесен 

тип, обособени в една ВС. Системата се захранва от 420 бр. водоизточника. Водата се 

добива посредством 350 бр. помпени станции /ПС/. Дължината на довеждащите и 

разпределителните водопроводи съответно е 859 км и 2 131 км.  

Канализационни системи са изградени на територията на гр. Плевен, гр. Левски, 

гр. Червен бряг и гр. Белене. Общата дължина на канализационната мрежа е 296 км. В 

експлоатация е 1 бр. канализационна помпена станция (КПС). 

„В и К” ЕООД, гр. Плевен експлоатира една пречиствателна станция за отпадъчни 

води (ПСОВ), формирани на територията на гр. Плевен и промишлените отпадъчни 

води на гр. Долна Митрополия. 

В и К операторът купува вода от ВС „Черни Осъм” и ВС „Златна Панега”, 

експлоатирани от “В и К” АД, гр. Ловеч.  

Ниво на покритие с водоснабдителни услуги – 1,0, при дългосрочно ниво – 1,0. 

 

„В и К“ ООД, гр. Русе обслужва общините Русе, Бяла, Две могили, Борово, 

Иваново, Ветово, Сливо поле и Ценово с население 251 317 жители. Необходимостта от 

препомпване на част от водните количества определя смесения тип на 

водоснабдителната система. Системата включва 217 бр. водоизточници (кладенци с 

хоризонтални филтри тип „Раней”, шахтови кладенци, тръбни кладенци,  

експлоатационни сондажи, каптажи и дренажи).  

Услугата „отвеждане на отпадъчни води” се предоставя в две общини: Русе и 

Бяла, като обхваща общо 146 255 жители. Степента на изграденост на 

канализационната мрежа на гр. Русе е 90%, а на гр. Бяла - 50%. 

Услугата „пречистване на отпадъчните води” се предоставя от началото на     

2012 г., след пуска в експлоатация на новоизградената ПСОВ. 

Ниво на покритие с водоснабдителни услуги – 1,0, при дългосрочно ниво – 1,0. 

 

„В и К“ ЕООД, гр. Добрич обслужва общините Добрич, Балчик, Каварна, Шабла, 

Тервел, Генерал Тошево и Кранево. В обслужваната територия  е обособена една обща 

водоснабдителна система, захранвана от 184 броя водоизточници, представляващи 

каптирани извори, шахтови и сондажни кладенци. Дълбочината на водното ниво е от 

100 до 300 м от земната повърхност. По отчетни данни за 2011 г. дължината на 

довеждащите водопроводи е 1 562 км., а тази на разпределителната водопроводна 

мрежа – 1 829 км. За добиване и транспортиране на водата до потребителите се 

използват 93 бр. водоснабдителни помпени станции (ВПС). Селищните водоеми са 214 

броя. В и К операторът не експлоатира пречиствателна станция за питейни води 

(ПСПВ). Водата се обеззаразява с хлор и хлорни реагенти. 

„В и К” ЕООД, гр.Добрич поддържа канализационните системи на гр. Добрич,   

гр. Балчик, гр. Шабла и к.к. „Албена”. Изградените канализационни системи в гр. 

Каварна, гр. Тервел, гр. Генерал Тошево и с. Кранево се поддържат от съответните 

общински администрации. Дължината на експлоатираната от В и К оператора 

канализационна мрежа е 243 км. „В и К” ЕООД, гр.Добрич експлоатира 7 бр. 

канализационни помпени станции (КПС) и 5 бр. пречиствателни станции за отпадъчни 

води (ПСОВ): ПСОВ „Албена”, ПСОВ „Балчик”, ПСОВ „Шабла”, ПСОВ „Добрич” и 

ПСОВ „Генерал Тошево”. Пречиствателните станции са двустъпални. На ПСОВ 

„Балчик” работи само механичното стъпало. В момента се изграждат две нови ПСОВ. 

Едната с инвеститор община Балчик, а другата с инвеститор община Шабла. 

За водоснабдяване на с. Раковски, община Каварна и увеличаване на водното 

количество на помпена станция „Македонка” дружеството купува вода от „Напоителни 

системи” ЕАД, клон Черно море, гр. Варна. 
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Ниво на покритие с водоснабдителни услуги – 0,999, при дългосрочно ниво – 1,0. 

 

„В и К - Варна“ ООД, гр. Варна обслужва общините Аврен, Аксаково, Бяла, 

Варна, Ветрино, Вълчи Дол, Девня, Дългопол, Провадия, Суворово. Водоснабдяването 

на населените места се осъществява от повърхностни водоизточници (яз. „Камчия”) и 

от подземни водоизточници, обособени в 90 бр. водовземни групи. Основното 

количество вода се закупува от друг оператор - „В и К” ЕАД, гр. Бургас, след като е 

преминала съответната степен на пречистване в ПСПВ „Камчия”. Общо подадената 

вода на входа на водоснабдителната система се третира с хлор и хлорни реагенти в 

определени места от обособената ВС с цел постигане на изискванията на Наредба № 

9/16.03.2001 г. на МЗ в крайните пунктове при потребителите. 

Общият брой на експлоатираните подземни водоизточници на територията на 

Варненска област са: 270 бр. каптажи и дренажи, 103 бр. сондажни, тръбни и шахтови 

кладенци, като всички се стопанисват и експлоатират от „В и К - Варна” ООД. 

За подобряване на водоснабдяването в района на к.к. „Камчия” през 2011 г. са 

включени в експлоатация, изградените през 2010 г. три бр. сондажни кладенци с общ 

експлоатационен дебит 30 л/сек. 

По отчетни данни за 2011 г., в експлоатация са били 130 бр. водоснабдителни 

помпени станции (ВПС). Дължината на довеждащите и разпределителните 

водопроводи съответно е 1 478 км и 2 760 км. Общата дължина на канализационната 

мрежа е 809 км. В експлоатация са и 23 бр. канализационни помпени станции (КПС).  

„В и К - Варна” ООД, гр. Варна не разполага с пречиствателна станция за питейни 

води (ПСПВ). В експлоатация са 10 бр. пречиствателни станции за отпадъчни води 

(ПСОВ).  

 

Ниво на покритие с водоснабдителни услуги – 1,0, при дългосрочно ниво – 1,0. 
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Съотношение на персонала, осигуряващ водоснабдителни услуги към броя на 

потребителите, ползващи водоснабдителни услуги, при дългосрочно ниво - 0,002. 
 

 
 

II - ра група - средни В и К оператори 
 

 
 

„В и К“ ЕООД, гр. Хасково обслужва общините Хасково, Харманли, 

Свиленград, Симеоновград, Любимец, Маджарово, Ивайловград, Стамболово и 

Минерални бани, със 171 населени места, от които в 162 водоснабдяването е помпено, а 

в 9 е гравитачно. „В и К” ЕООД, гр. Хасково обслужва 196 125 души, от които на 

193 983 души се предоставя вода от ВС „Помпена”, а на 2 142 души - от ВС 

„Гравитачна”. В и К операторът експлоатира една пречиствателна станция за питейни 

води – ПСПВ „Ябълково”. Същата е въведена в експлоатация през 1982 г., с капацитет 

660л/сек. и подава вода на Хасково, Минерални бани, Брястово, Спахиево, Клокотница 

и Каснаково. 

Населените места, които не ползват вода, доставяна от В и К оператора са 36 бр. 

за цялата територия, обслужвана от дружеството. Най-голям процент от населените 

места, на които не се предоставя услугата „доставяне на вода на потребителите” от В и 

К оператора, е в община Ивайловград (23 бр.), като водоснабдяването е от собствени 

водоизточници. 
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Населението, на което се предоставя услугата „отвеждане на отпадъчните води” е 

73 % или 142 100 жители. В и К операторът не предоставя услугата „отвеждане на 

отпадъчните води” във ВС „Гравитачна”. 

На 03.11.2011 г. е подписан договор между Община Хасково и „В и К” ЕООД,  

гр. Хасково, чрез който се предоставя безвъзмездно правото на управление, 

поддържане, стопанисване и експлоатация на ПСОВ – гр. Хасково. 

Ниво на покритие с водоснабдителни услуги - 0,996, при дългосрочно ниво - 1,0. 

 

„Водоснабдяване - Дунав“ ЕООД, гр. Разград обслужва общините Разград, 

Лозница, Цар Калоян, Попово и Опака като предоставя водоснабдителни услуги на 

107 333 души.  

На обслужваната от В и К оператора територия са обособени една 

водоснабдителна система от помпен тип, която включва 66 водоснабдителни групи, 

една помпена система за доставяне на вода с непитейни качества и една система за 

доставяне на вода на друг В и К оператор (помпена). Водоснабдителната система 

включва 248 броя подземни водоизточници (шахтови кладенци, каптажи, дренажи, 

карстови извори, тръбни кладенци, дълбоки сондажи и кладенци тип „Раней”). В 

експлоатация са 196 бр. водоизточника, а останалите 52 бр. предстои да бъдат 

консервирани.  

По отчетни данни за 2011 г., водата е добивана посредством 90 бр. помпени 

станции /ПС/. Общата дължина на довеждащите и разпределителните водопроводи е 

съответно 650 км и 1 071 км. Общата дължина на канализационната мрежа е 114 км.  

Дружеството не експлоатира пречиствателна станция за питейни води (ПСПВ).  

В и К операторът експлоатира три пречиствателни станции за отпадъчни води 

(ПСОВ), в градовете Разград, Лозница и Попово. 

Ниво на покритие с водоснабдителни услуги - 0,997, при дългосрочно ниво - 1,0. 

 

„В и К“ ООД, гр. Сливен обслужва общините Сливен, Нова Загора, Котел и 

Твърдица, със 111 населени места, от които в 80 водоснабдяването е смесено, а в 31 е 

гравитачно. Обособени са 3 бр. водоснабдителни системи (ВС) от смесен, гравитачен и 

помпен тип, захранвани от 321 бр. водоизточници. 

Обособената ВС „Смесена” включва 52 бр. водоснабдителни системи със 

смесено (помпено и гравитачно) водоснабдяване на 80 бр. населени места. 

Обособената ВС „Гравитачна” включва 29 бр. водоснабдителни системи с 

гравитачно водоснабдяване на 31 бр. населени места. 

От ВС „Помпена – за друг оператор” се подават необходимите количества вода 

от ВС „Червенаково” за водоснабдяване на населени места от територията, обслужвана 

от „В и К” ЕООД, гр. Стара Загора. 

В и К операторът експлоатира канализационни системи в три населени места - 

гр. Сливен, гр. Нова Загора и гр. Котел и две ПСОВ за пречистване на отведените 

отпадъчни води от гр. Сливен и гр. Нова Загора. 

Ниво на покритие с водоснабдителни услуги - 1,0, при дългосрочно ниво - 1,0. 

 

„В и К“ ЕООД, гр. Благоевград предоставя В и К услуги в 10 общини, които се 

намират на територията на Благоевградска област: Благоевград, Симитли, Разлог, 

Банско, Белица, Якоруда, Гоце Делчев, Гърмен, Хаджидимово, Сатовча. В останалите 

общини от областта - Сандански, Петрич, Струмяни и Кресна, поддържането на 

водопроводната и канализационна мрежа се осъществява от общински В и К оператори. 

Обособени са 2 бр. водоснабдителни системи (смесена и гравитачна), които 

обхващат 107 бр. населени места, като ВС „Смесена” обхваща 66,2% от населението в 

37 бр. населени места. Останалата част от населението - 22,6% в 70 бр. населени места е 

обхваната от ВС „Гравитачна”. 
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На територията на община Благоевград и община Симитли е изградена и се 

експлоатира от дружеството канализационна система за около 80% от населените места 

във ВС „Смесена”, с обслужвано население 110 817 бр.  

ПСОВ Благоевград пречиства отпадъчните води на гр. Благоевград, с. Бело поле, 

с. Рилци, с. Изгрев, с. Покровник, с. Долно Церово и гр. Симитли. 

Ниво на покритие с водоснабдителни услуги - 0,998, при дългосрочно ниво - 1,0. 
 

„В и К“ ООД, гр. Перник обслужва общините Перник, Радомир, Брезник, Трън и 

Земен. „В и К” ООД, гр. Перник експлоатира следните водоснабдителни системи: ВС 

„Перник” – смесен тип; ВС „Студена сурова вода ”; ВС „Студена непитейна” и ВС 

„Пчелина непитейна вода”.  

Суровата вода се добива от 142 бр. водоизточници (повърхностни и подземни) 

посредством 43 бр. помпени станции /ПС/. Дължината на довеждащите и 

разпределителните водопроводи съответно е 455 км. и 922 км. Дължината на 

канализационната мрежа е 261 км. Няма канализационни помпени станции /КПС/.  

„В и К” ООД, гр. Перник експлоатира една пречиствателна станция за питейни 

води /ПСПВ/, пречистваща водата от яз. Студена. Станцията е проектирана като 

двустъпална, като е изпълнено само второто стъпало. 

В експлоатация е и 1 бр. пречиствателна станция за отпадъчни води /ПСОВ/, 

третираща отпадъчните води, формирани на територията на градовете Перник, 

Батановци, Брезник, Трън. Отпадъчните води от гр. Радомир се пречистват в ПСОВ 

„Радомир”, срещу заплащане на услугата. 

За водоснабдяването на гр. Брезник и прилежащите села В и К операторът купува 

вода от „Водоснабдяване” ЕООД, гр. Брезник. 

От 2004 г. „В и К” ООД, гр. Перник не е извършвало услугата „доставяне на вода 

с непитейни качества“ чрез ВС „Пчелина Непитейна вода”.  

Ниво на покритие с водоснабдителни услуги - 0,983, при дългосрочно ниво - 1,0. 
 

„В и К“ ООД, гр. Силистра обслужва общините Алфатар, Главиница, Дулово, 

Кайнарджа, Силистра, Ситово и Тутракан със 117 населени места. Водоснабдителната 

система (ВС) е с помпено водоснабдяване и се захранва от кладенци тип „Раней” - 12 

бр.; шахтови кладенци - 2 бр.; дълбоко сондажни кладенци - 66 бр.; каптажи и дренажи 

- 23 бр. 

Съгласно отчетните данни за 2011 г., за нормалната експлоатация на ВС в 

експлоатация са 137 бр. помпени станции. Дължината на водопроводната мрежа е  

1 860 км, от която довеждащи водопроводи - 795 км и вътрешна водопроводна мрежа - 

1 065 км. Водните количества за питейно-битово водоснабдяване на територията на 

област Силистра се добиват основно от терасата на р. Дунав и от местни 

водоизточници от вътрешните райони  на областта.   

Канализационна мрежа има изградена в градовете Силистра и Тутракан и селата 

Айдемир и Калипетрово, и е с обща дължина 106 км. В експлоатация е 1 бр. 

канализационна помпена станция (КПС). 

„В и К” ООД, гр. Силистра не разполага с пречиствателна станция за питейни води 

(ПСПВ) и пречиствателна станция за отпадъчни води (ПСОВ). 

Ниво на покритие с водоснабдителни услуги - 1,0, при дългосрочно ниво - 1,0. 
 

„В и К“ ООД, гр. Габрово обслужва общините Габрово, Дряново и Трявна. 

Услугата „доставяне на вода” се извършва посредством 76 водоснабдителни системи в 

139 населени места, като обхваща 99,3% от населението. Обособена е една 

водоснабдителната система (ВС) от смесен тип. За 28 населени места дружеството 

купува вода от „Бяла” ЕООД, гр. Севлиево и „В и К Йовковци” ООД, гр. Велико 

Търново. Пречиствателни станции за питейна вода има в гр. Габрово – ПСПВ 

„Киселчова могила” и ПСПВ „Малуша”. 

http://bg.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%BB%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D1%86%D0%B0
http://bg.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D1%83%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%BE
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Канализационна мрежа е изградена в 5 населени места и обхваща 76,2% от 

населението. 

 

Ниво на покритие с водоснабдителни услуги – 0,993, при дългосрочно ниво – 1,0. 

 

 

 
 

 

 
 

 

Съотношение на персонала, осигуряващ водоснабдителни услуги към броя на 

потребителите, ползващи водоснабдителни услуги, при дългосрочно ниво - 0,002. 
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III - та група - малки В и К оператори 

 

 

 
 

 

„Кюстендилска вода“ ЕООД, гр. Кюстендил обслужва населението на 

територията на 7 общини - Кюстендил, Бобов дол, Рила, Кочериново, Трекляно, 

Невестино и Бобошево, като са обособени 6 водоснабдителни системи: 

 

1.  ВС "Кюстендил, Невестино, Трекляно"; 

2.  ВС "Бобов дол"; 

3.  ВС "Бобошево"; 

4.  ВС "Кочериново"; 

5.  ВС "Рила"; 

6.  За друг В и К оператор - „В и К - Дупница” ЕООД, гр. Дупница. 

 

Водните количества за питейно битово водоснабдяване се добиват чрез шахтови 

кладенци и речни водохващания - 121 бр. Общият брой на повърхностните 

водоизточници е 97, а на подземните - 24. Обслужваните водоснабдителни системи са 

89 бр. „Кюстендилска вода” ЕООД, гр. Кюстендил разполага с двустъпална 

пречиствателна станция за питейни води (ПСПВ, с. Жилинци) с производителност 250 

л/сек.  

Дружеството поддържа канализационните системи на два града - Кюстендил и 

Бобов дол. Канализационната мрежа е 141 км и е изградена от бетонови тръби. 

Степента на изграденост на канализационната мрежа на гр. Кюстендил е 90%, а на  

гр. Бобов дол - 50%. В и К операторът експлоатира пречиствателна станция за 

отпадъчни води на град Кюстендил  с Qср.= 580 л/с. „Кюстендилска вода” ЕООД,  

гр. Кюстендил продава вода на „В и К” ЕООД, гр. Дупница и закупува вода от 

„Напоителни системи“ ЕАД. 

 

Ниво на покритие с водоснабдителни услуги - 0,983, при дългосрочно ниво - 1,0. 
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„В и К - в ликвидация“ ЕООД, гр. Пазарджик експлоатира 25 бр. 

водоснабдителни системи (ВС), обединени в една, която включва 24 бр. ВС с помпено 

водоснабдяване и 1 бр. ВС с гравитачно водоснабдяване и 2 бр. канализационни системи 

(КС). Системата се захранва от 109 бр. водоизточници, от които 82 бр. тръбни кладенци, 

5 бр. шахтови кладенци и 22 бр. каптажи. Дружеството предоставя услугата „доставяне 

на вода” на 54 населени места в общините Пазарджик, Септември, Лесичово, Белово и 

село Аканджиево и услугата „отвеждане на отпадъчни води“ на 3 населени места. 

По отчетни данни за 2011 г., водата е добивана посредством 83 бр. помпени 

станции /ПС/. Общата дължина на довеждащите и разпределителните водопроводи 

съответно е 237 км и 734 км. Общата дължина на канализационната мрежа е 117 км. В 

експлоатация са 4 бр. канализационни помпени станции (КПС) оборудвани с АСУК.  

„В и К - в ликвидация” ЕООД, гр. Пазарджик експлоатира градска 

пречиствателната станция за отпадъчни води (ГПСОВ), която се намира в землището на 

с. Мирянци, Община Пазарджик, местност ”Чамур Тарла” и пречиства отпадъчните 

води, формирани на територията на гр. Пазарджик. 

Дружеството продава вода на друг оператор „В и К” ЕООД - гр. Пещера. 

 

Ниво на покритие с водоснабдителни услуги - 1,0, при дългосрочно ниво - 1,0. 

 

„Бяла“ ЕООД, гр. Севлиево обслужва гр. Севлиево и 29 села. Водоснабдяването 

се осъществява посредством 5 речни водохващания към притоци от водосбора на  

р. Росица, 1 речно водохващане на р. Видима, 71 каптирани естествени извора, 9 

дренажа, 5 шахтови кладенци и три броя повърхностни водохващания с местно 

значение. Според  местоположението на населените места и водоизточниците водата до 

населените места се доставя по гравитачен път или помпено. Захранването на 

системата се осъществява посредством два основни водопровода стоманен ф 630 и 

азбестоциментов ф 546 . 

По начина на добиване и доставяне на водата на територията, обслужвана от В и 

К оператора, са обособени две водоснабдителни системи: 

  - ВС 1 - Доставяне на вода за всички населени места в общината; 

  - ВС 2 - Доставяне на вода за друг В и К оператор. 

“Бяла” ЕООД, гр.Севлиево доставя и вода с непитейни качества на промишлени 

потребители. 

 Канализационни услуги, се осигуряват само за гр. Севлиево и с. Петко 

Славейково. От 28.01.2011 г. в експлоатация е пречиствателна станция за отпадъчни 

води /ПСОВ/, третираща отпадъчните води, формирани на територията на гр. Севлиево. 

 

Ниво на покритие с водоснабдителни услуги - 1,0, при дългосрочно ниво - 1,0. 

 

„В и К“ ЕООД, гр. Смолян обслужва 18 населени места в общините Смолян, 

Златоград, Мадан, Рудозем, Баните, Борино, Девин, Доспат, Неделино и Чепеларе. 

„В и К” ЕООД, гр. Смолян експлоатира общо 409 бр. отделни водоизточника 

(312 бр. - ВС „Гравитачна” и 97 бр. - ВС „Помпена”).  

ВС „Гравитачна” - дължината на довеждащите водопроводи е 620 км., а на 

разпределителната водопроводна мрежа - 458 км. Канализационната мрежа е с дължина 

44 км. В експлоатация са 4 бр. ПСПВ и 2 бр. ПСОВ. ВС „Помпена” - дължината на 

довеждащите водопроводи е 213 км., а на разпределителната водопроводна мрежа - 195 

км. Канализационната мрежа е с дължина 92 км. В експлоатация са 2 бр. ПСПВ и 3 бр. 

ПСОВ. 

 

Ниво на покритие с водоснабдителни услуги - 0,915, при дългосрочно ниво - 1,0. 
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„В и К – Свищов“ ЕАД, гр. Свищов обслужва община Свищов и предоставя В и 

К услуги на 16 населени места. 

„В и К - Свищов” ЕАД, гр. Свищов експлоатира 46 бр. водоизточници. От тях за 

водоснабдяване на гр. Свищов и с. Вардим - 3 бр. кладенци тип „Раней” и 9 бр. тръбни 

кладенци с общ експлоатационен дебит-около 200 л/сек. В останалите 14 населени 

места водоснабдяването се осъществява поотделно за всяко от тях, от общо 37 

водоизточници, в т.ч. дренажи, тръбни и шахтови кладенци. Обособена е една 

водоснабдителна система от помпен тип. 

 

Канализационната система на гр. Свищов е от гравитачен тип. Всички отпадъчни 

води се заустват в р. Дунав. 

 

Ниво на покритие с водоснабдителни услуги - 1,0, при дългосрочно ниво - 1,0. 

 

„УВЕКС“ ЕООД, гр. Сандански експлоатира 14 бр. самостоятелни 

водоснабдителни системи от гравитачен тип. Системите се захранват от 14 бр. 

водоизточници. Общата дължина на довеждащите и разпределителните водопроводи е 

съответно 238 км и 190 км. Общата дължина на канализационната мрежа е 91 км. В 

експлоатация са 2 бр. ВПС. 

Дружеството продава вода на “В и К” ЕООД, гр. Петрич и „В и К - Стримон”, 

 с. Микрево. 
„УВЕКС” ЕООД, гр.Сандански експлоатира една пречиствателна станция за 

питейни води (ПСПВ). На територията, обслужвана от В и К оператора няма изградена 

пречиствателната станция за отпадъчни води (ПСОВ). 

 

Ниво на покритие с водоснабдителни услуги - 0,942, при дългосрочно ниво - 1,0. 

 

„В и К“ ЕООД, гр. Петрич обслужва 33 населени места в община Петрич, които 

се водоснабдяват от 22 бр. водоснабдителни системи от гравитачен тип и 12 бр. системи 

от помпен тип. Системата се захранва от 48 бр. водоизточници.  

В и К операторът купува вода от “УВЕКС” ЕООД, гр. Сандански. 

В и К” ЕООД, гр. Петрич поддържа и експлоатира изградените селищни 

канализационни мрежи на гр. Петрич, с. Самораново, с. Яхиново, с. Червен брег,  

с. Крайници, с. Бистрица и с. Джерман. 

На територията, на която дружеството предоставя В и К услуги няма изградена  

ПСОВ. 

 

Ниво на покритие с водоснабдителни услуги - 0,853, при дългосрочно ниво - 1,0. 

 

 
 

 



Държавна комисия за енергийно и водно регулиране 

Дирекция „Регулиране и контрол – водоснабдителни и канализационни услуги” 

Достигнато ниво на показател за отчетната година: ▲над изискванията; ► - съответства на БП; 

 ▼- под изискванията 

12 

 

 
 

Съотношение на персонала, осигуряващ водоснабдителни услуги към броя на 

потребителите, ползващи водоснабдителни услуги, при дългосрочно ниво - 0,002. 

 

 
 

IV- та група - микро В и К оператори 
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„ВКТВ” ЕООД, гр. Велинград експлоатира една водоснабдителна система от 

смесен тип. Системата се захранва от 15 бр. водоизточници. В експлоатация са  

6 бр. водоснабдителни помпени станции (ВПС). Дължината на довеждащите 

водопроводи е 79 км., а тази на разпределителната водопроводна мрежа е 242 км. В и К 

операторът експлоатира една пречиствателна станция за питейни води (ПСПВ) с 

двустъпална схема на пречистване. 

Дружеството доставя питейна вода само за населението и обществения сектор. 

Средната консумация на питейна вода е 83 л/ж/ден. Броят на населението в 

обособената територия е 40 707, а броят на населението, ползващо водоснабдителни 

услуги - 40 580.  

Ниво на покритие с водоснабдителни услуги - 0,997, при дългосрочно ниво - 1,0.  

В и К операторът експлоатира канализационната мрежа на гр. Велинград,  

гр. Сърница и с. Драгиново. Отпадъчните води на градовете заустват съответно в 

р.Чепинска, р. Луковица, р. Еленка. Дължината на канализационната мрежа е 160 км. 

Няма изградена ПСОВ.  

Съотношение на персонала, осигуряващ водоснабдителни услуги към броя на 

потребителите, ползващи водоснабдителни услуги - 0,006, при дългосрочно - 0,002. 
 

Изводи: 
 

1. Недоизградените канализационни мрежи и градски пречиствателни станции 

за отпадъчни води (ГПСОВ), старите индустриални замърсявания, и прилагането на 

недобри земеделски практики повлияват негативно върху качеството на подземните и 

повърхностни води.  

2. Водоснабдителната инфраструктура е сравнително добре развита, като 

централизираното водоснабдяване покрива над 98% от населението, но броя на 

пречиствателните станции за питейни води може да бъде определен като 

незадоволителен, което поставя в неравностойно положение потребителите по 

отношение на качеството на подаваната питейна вода. 

3. Отчитането на тенденциите в изменението на консумацията на питейна 

вода в рамките на регулаторния период, като елемент на водния баланс, връзката на 

този показател с изпълнението на програмата за проверка на водомерите на СВО и 

ефекта върху приходите на дружествата, ще позволи на В и К операторите да 

изготвят по-точни прогнози за следващия период като планират и необходимите 

средства в ремонтните програми за постигане на поставените цели. 

4. Оценката на потреблението на питейна вода по потребителски групи е важен 

елемент на анализа във връзка с утвърдените цени на В и К услугите, очакваните и 

реализирани приходи от В и К операторите за отчетния период. Данните и за 

четирите групи оператори показват значителна редукция на потреблението на 

питейна вода в промишления сектор, което се дължи на закриване на традиционни за 

определени области производства, преструктуриране на предприятията, въвеждане 

на нови технологии или използване на собствени водоизточници. 

5. В и К операторите отчитат намалено водопотребление и при населението и в 

обществения сектор, в основата на което е икономическата криза, демографския 

фактор, обезлюдяването на малките населени места и не на последно място 

качеството на подаваната питейна вода.  

За обективната оценка на този показател е необходимо да бъдат представяни 

достоверни данни за търговските загуби на вода, с каквито към момента 

преобладаващата част от В и К операторите не разполагат. 

6. За отделни В и К оператори показателя за качество, отразяващ 

съотношението на персонала, осигуряващ водоснабдителни услуги към броя на 

потребителите, надвишава трикратно дългосрочното ниво. Те следва да  

предприемат мерки за оптимизиране на персонала, при отчитане на специфичните 

особеностите на конкретната обособена територия.  
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Ниво на покритие с водоснабдителни услуги за територията на 

цялата страна 

 
 По отчетни данни на В и К операторите за 2011 г. броят на населението на 

Република България е 7 648 320 души, а броят на обслужваното население е 7 576 797 

души, което определя 99 % покритие с водоснабдителни услуги на територията на 

цялата страна. 

 

Общият брой на населението, обслужвано от В и К операторите, включени в 

обхвата на плановата проверка е 3 048 901 души. Направените по-долу констатации и 

изводи относно състоянието на предоставяните В и К услуги и тяхното качество се 

отнасят само до проверените двадесет броя В и К оператора. 

 „В и К - Батак” ЕООД, гр. Батак, „В и К" ЕООД, гр. Белово, „В и К - С“ ЕООД,  

гр. Стрелча не са представили в ДКЕВР справки за постигнатите нива на услугите за 

2011 г. и отчетни доклади за изпълнението на бизнес плановете. 

 

 
 

II. Резултати от проведените планови проверки през 2012 г., 

съпоставени с получените данни в отчетните доклади на В и К 

операторите за периода 2009 - 2011 г. - ТЕХНИЧЕСКА ЧАСТ  
 

1. Водомери на вход водоснабдителни системи - протоколи, 

наличие на задължителните знаци и марки по Закона за измерванията 
 

I - ва група - големи В и К оператори 

 

Достигнато 

ниво 
Показатели 

2009 г. 2010 г. 2011 г. 

разчет отчет разчет отчет разчет отчет 

"В и К - Варна" ООД, гр. Варна 

▼ 

1. „Доставяне на вода на потребителите” 

Брой инсталирани водомери при 

водоизточниците 
170 170 175 170 180 170 

Общ брой на водоизточниците 372 372 371 372 370 372 

Годишно ниво 0,457 0,457 0,472 0,457 0,486 0,457 

► 2. „Доставяне на вода с непитейни качества” 
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Брой инсталирани водомери при 

водоизточниците 
5 5 5 5 5 5 

Общ брой на водоизточниците 17 17 17 17 17 17 

Годишно ниво 0,294 0,294 0,294 0,294 0,294 0,294 

"В и К" ЕООД, гр. Добрич 

► 

Брой инсталирани водомери при 

водоизточниците 
160 158 190 158 213 158 

Общ брой на водоизточниците 213 213 213 213 213 184 

Годишно ниво 0,751 0,742 0,892 0,742 1,000 0,859 

"В и К" ЕООД, гр. Плевен 

▼ 

Брой инсталирани водомери при 

водоизточниците 
170 169 180 169 190 169 

Общ брой на водоизточниците 420 427 420 420 420 420 

Годишно ниво 0,405 0,396 0,429 0,402 0,452 0,402 

"В и К" ООД, гр. Русе 

► 

Брой инсталирани водомери при 

водоизточниците 
104 104 104 104 104 104 

Общ брой на водоизточниците 217 217 217 217 217 217 

Годишно ниво 0,479 0,479 0,479 0,479 0,479 0,479 

"В и К - Шумен" ООД, гр. Шумен 

▼ 

Брой инсталирани водомери при 

водоизточниците 
60 49 80 82 100 85 

Общ брой на водоизточниците 228 226 228 228 228 228 

Годишно ниво 0,263 0,217 0,351 0,360 0,439 0,373 

 

II - ра група - средни В и К оператори 

 

Достигнато 

ниво 
Показатели 

2009 г. 2010 г. 2011 г. 

разчет отчет разчет отчет разчет отчет 

"В и К" EООД, гр. Благоевград 

▼ 

1. ВС "Смесена" 

Брой инсталирани водомери при 

водоизточниците 
17 9 20 9 23 9 

Общ брой на водоизточниците 49 49 49 49 49 49 

Годишно ниво 0,347 0,184 0,408 0,184 0,469 0,184 

▼ 

2. ВС "Гравитачна" 

Брой инсталирани водомери при 

водоизточниците 
12 7 15 9 18 9 

Общ брой на водоизточниците 83 83 83 85 83 85 

Годишно ниво 0,145 0,084 0,181 0,106 0,217 0,106 

"В и К" ООД, гр. Габрово 

▼ 

Брой инсталирани водомери при 

водоизточниците 
37 9 69 9 101 10 

Общ брой на водоизточниците 166 164 166 164 166 159 

Годишно ниво 0,223 0,055 0,416 0,055 0,608 0,063 

"В и К" ООД, гр. Перник 

▼ 

Брой инсталирани водомери при 

водоизточниците 
97 20 172 21 172 22 

Общ брой на водоизточниците  172  137 172 150 172 142 

Годишно ниво 0,564 0,146 1,000 0,140 1,000 0,155 

"Водоснабдяване - Дунав" ЕООД, гр. Разград 

▲ 

Брой инсталирани водомери при 

водоизточниците 
68 85 72 90 76 103 

Общ брой на водоизточниците 248 248 248 142 248 196 

Годишно ниво 0,274 0,343 0,290 0,634 0,306 0,526 

"В и К" ООД, гр. Силистра 

▲ Брой инсталирани водомери при 93 91 95 91 98 91 
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водоизточниците 

Общ брой на водоизточниците 103 103 103 103 103 91 

Годишно ниво 0,903 0,883 0,922 0,883 0,951 1,000 

"В и К - Сливен" ООД, гр. Сливен 

▼ 

1. ВС "Смесена" 

Брой инсталирани водомери при 

водоизточниците 
55 45 77 46 107 44 

Общ брой на водоизточниците 257 257 257 258 259 243 

Годишно ниво 0,214 0,175 0,300 0,178 0,413 0,181 

▼ 

2. ВС "Гравитачна" 

Брой инсталирани водомери при 

водоизточниците 
9 28 18 28 27 0 

Общ брой на водоизточниците 340 70 341 70 343 78 

Годишно ниво 0,026 0,400 0,053 0,400 0,079 0,000 

"В и К" ЕООД, гр. Хасково 

▼ 

1. ВС "Помпена" 

Брой инсталирани водомери при 

водоизточниците 
120 79 180 79 220 79 

Общ брой на водоизточниците 281 286 281 286 281 286 

Годишно ниво 0,427 0,276 0,641 0,276 0,783 0,276 

▼ 

2. ВС "Гравитачна" 

Брой инсталирани водомери при 

водоизточниците 
3 2 4 1 5 1 

Общ брой на водоизточниците 29 28 29 32 29 32 

Годишно ниво 0,103 0,071 0,138 0,031 0,172 0,031 

 

III - та група - малки В и К оператори 

 

Достигна

то ниво 
Показатели 

2009 г. 2010 г. 2011 г. 

разчет отчет разчет отчет разчет отчет 

"Кюстендилска вода" EООД, гр. Кюстендил 

▼ 

1. ВС "Кюстендил" 

Брой инсталирани водомери при 

водоизточниците 
8 0 10 4 12 4 

Общ брой на водоизточниците 163 142 163 163 163 163 

Годишно ниво 0,049 0,000 0,061 0,025 0,074 0,025 

▼ 

2. ВС "Бобов дол" 

Брой инсталирани водомери при 

водоизточниците 
1 1 2 2 2 1 

Общ брой на водоизточниците 26 22 26 27 26 27 

Годишно ниво 0,038 0,045 0,077 0,074 0,077 0,037 

▼ 

3. ВС "Бобошево" 

Брой инсталирани водомери при 

водоизточниците 
2 0 3 0 3 0 

Общ брой на водоизточниците 14 14 14 14 14 14 

Годишно ниво 0,143 0,000 0,214 0,000 0,214 0,000 

▼ 

4. ВС "Кочериново" 

Брой инсталирани водомери при 

водоизточниците 
0 0 1 0 2 0 

Общ брой на водоизточниците 4 4 4 4 4 4 

Годишно ниво 0,000 0,000 0,250 0,000 0,500 0,000 

▼ 

5. ВС "Рила" 

Брой инсталирани водомери при 

водоизточниците 
1 0 2 0 2 0 

Общ брой на водоизточниците 4 4 4 4 4 4 

Годишно ниво 0,250 0,000 0,500 0,000 0,500 0,000 
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"В и К – в ликвидация" ЕООД, гр. Пазарджик 

▲ 

Брой инсталирани водомери при 

водоизточниците 
55 

няма 

данни 
55 51 55 51 

Общ брой на водоизточниците 
121 

 няма 

данни 121 109 121 109 

Годишно ниво 0,455  0,455 0,468 0,455 0,468 

"В и К" ЕООД, гр. Петрич 

▼ 

ВС "Помпена"       

Брой инсталирани водомери при 

водоизточниците 
3 1 5 1 10 

няма 

данни 

Общ брой на водоизточниците 48 19 48 19 48 
няма 

данни 

Годишно ниво 0,063 0,053 0,104 0,053 0,208  

▼ 

ВС "Гравитачна"       

Брой инсталирани водомери при 

водоизточниците 
3 0 6 0 9 

няма 

данни 

Общ брой на водоизточниците 48 37 48 26 48 
няма 

данни 

Годишно ниво 0,455 0,000 0,125 0,000 0,188  

"УВЕКС" ЕООД, гр. Сандански 

▼ 

Брой инсталирани водомери при 

водоизточниците 
1 1 3 0 5 0 

Общ брой на водоизточниците 14 14 14 14 14 14 

Годишно ниво 0,071 0,071 0,214 0,000 0,357 0,000 

"В и К - Свищов" EAД, гр. Свищов 

▲ 

Брой инсталирани водомери при 

водоизточниците 
38 38 38 22 22 24 

Общ брой на водоизточниците 46 46 46 46 46 46 

Годишно ниво 0,826 0,826 0,826 0,478 0,478 0,522 

"Бяла" ЕООД, гр. Севлиево 

▲ 

Брой инсталирани водомери при 

водоизточниците 
0 0 26 26 0 19 

Общ брой на водоизточниците 93 93 93 93 93 93 

Годишно ниво 0,000 0,000 0,280 0,280 0,000 0,204 

"В и К" ЕООД, гр. Смолян 

▼ 

ВС "Помпена" 

Брой инсталирани водомери при 

водоизточниците 
6 2 8 

няма 

данни 
10 4 

Общ брой на водоизточниците 26 25 26  

 няма 

данни 26 97 

Годишно ниво 0,231 0,080 0,308  0,385 0,041 

▼ 

ВС "Гравитачна" 

Брой инсталирани водомери при 

водоизточниците 
6 4 8 

 няма 

данни 
12 2 

Общ брой на водоизточниците 433 433 432  

 няма 

данни  432 312 

Годишно ниво 0,014 0,009 0,019  0,028 0,006 

 

IV- та група - микро В и К оператори 

 

Достигнато 

ниво 
Показатели 

2009 г. 2010 г. 2011 г. 

разчет отчет разчет отчет разчет отчет 

"ВКТВ" EООД, гр. Велинград 

▼ 

Брой инсталирани водомери при 

водоизточниците 
3 0 5 1 5 1 

Общ брой на водоизточниците 15 15 15 15 15 15 

Годишно ниво 0,200 0,000 0,333 0,067 0,333 0,067 
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2. Изпълнение на Закона за измерванията за проверка на 

водомерите на СВО 
 

I - ва група - големи В и К оператори 

 

Достигнато 

ниво 
Показатели 

2009 г. 2010 г. 2011 г. 

разчет отчет разчет отчет разчет отчет 

"В и К - Варна" ООД, гр. Варна 

▼ 

1. „Доставяне на вода на потребителите” 

Брой водомери преминали 

последваща проверка 
21 060 15 222 21 260 9 526 21 300 9 565 

Брой водомери, монтирани на СВО 102 200 108 082 102 350 108 831 102 500 110 274 

Годишно ниво  0,206 0,141 0,208 0,088 0,208 0,087 

▼ 

2. Доставяне на вода с непитейни качества 

Брой водомери преминали 

последваща проверка 
2 0 2 0 2 0 

Брой водомери, монтирани на СВО 5 5 5 2 5 2 

Годишно ниво  0,400 0,0 0,400 0,0 0,400 0,0 

"В и К" ЕООД, гр. Добрич 

▼ 

Брой водомери преминали 

последваща проверка 
14 545 3 131 14 745 4 364 14 934 482 

Брой водомери, монтирани на СВО 72 447 74 632 73 397 74 951 74 297 75 831 

Годишно ниво  0,201 0,042 0,201 0,058 0,201 0,006 

"В и К" ЕООД, гр. Плевен 

▼ 

Брой водомери преминали 

последваща проверка 
19 000 8 630 19 000 15 598 19 000 11 126 

Брой водомери, монтирани на СВО 91 000 92 346 89 900 92 484 89 100 92 511 

Годишно ниво  0,209 0,093 0,211 0,169 0,213 0,120 

"В и К" ООД, гр. Русе 

► 

Брой водомери преминали 

последваща проверка 
12 546 13 397 12 571 11 889 12 596 11 613 

Брой водомери, монтирани на СВО 62 732 62 728 62 857 62 864 62 982 62 932 

Годишно ниво  0,200 0,214 0,200 0,189 0,200 0,185 

"В и К - Шумен" ООД, гр. Шумен 

▼ 

Брой водомери преминали 

последваща проверка 
11 180 4 975 11 198 3 786 11 215 3 582 

Брой водомери, монтирани на СВО 55 946 56 026 56 071 56 085 56 186 56 159 

Годишно ниво  0,199 0,089 0,199 0,067 0,199 0,064 

 

II - ра група - средни В и К оператори 

 

Достигнато 

ниво 
Показатели 

2009 г. 2010 г. 2011 г. 

разчет отчет разчет отчет разчет отчет 

"В и К" ЕООД, гр. Благоевград 

▼ 

ВС "Смесена" 

Брой водомери преминали 

последваща проверка 
4 615 4 472 4 672 4 182 4 746 3 512 

Брой водомери, монтирани на СВО 23 766 21 542 23 968 21 766 24 170 22 078 

Годишно ниво  0,194 0,208 0,195 0,192 0,196 0,159 

▼ 

ВС "Гравитачна" 

Брой водомери преминали 

последваща проверка 
5 805 2 979 5 872 2 730 5 944 1 553 

Брой водомери, монтирани на СВО 29 054 22 886 20 748 23 039 20 908 23 186 

Годишно ниво  0,282 0,130 0,283 0,119 0,284 0,067 
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"В и К" ООД, гр. Габрово 

▲ 

Брой водомери преминали 

последваща проверка 
3 088 3 643 3 460 2 555 3 848 3 920 

Брой водомери, монтирани на СВО 23 265 23 452 23 455 23 490 23 655 23 554 

Годишно ниво  0,133 0,155 0,148 0,109 0,163 0,166 

"В и К" ООД, гр. Перник 

▼ 

Брой водомери преминали 

последваща проверка 
16 225 6 653 16 874 17 823 19 542 21 490 

Брой водомери, монтирани на СВО 34 353 56 215 35 740 59 067 36 338 56 067 

Годишно ниво  0,472 0,118 0,472 0,302 0,538 0,383 

"Водоснабдяване - Дунав" ЕООД, гр. Разград 

▼ 

Брой водомери преминали 

последваща проверка 
8 135 3 988 8 148 7 964 8 159 5 402 

Брой водомери, монтирани на СВО 40 316 40 333 40 341 41 823 40 366 41 228 

Годишно ниво  0,202 0,099 0,202 0,190 0,202 0,131 

"В и К" ООД, гр. Силистра 

▼ 

Брой водомери преминали 

последваща проверка 
8 683 3 761 8 688 3 120 8 695 2 647 

Брой водомери, монтирани на СВО 42 900 43 193 42 920 43 244 42 940 43 277 

Годишно ниво  0,202 0,087 0,202 0,072 0,202 0,061 

"В и К - Сливен" ООД, гр. Сливен 

▼ 

ВС "Смесена" 

Брой водомери преминали 

последваща проверка 
20 337 5 399 20 365 3 355 20 410 3 755 

Брой водомери, монтирани на СВО 44 203 50 384 44 382 49 602 44 515 50 880 

Годишно ниво  0,460 0,107 0,459 0,068 0,458 0,074 

▼ 

ВС "Гравитачна" 

Брой водомери преминали 

последваща проверка 
7 321 562 7 334 417 7 356 348 

Брой водомери, монтирани на СВО 9 577 9 850 9 598 10 101 9 662 10 218 

Годишно ниво  0,764 0,057 0,764 0,041 0,761 0,034 

"В и К" ЕООД, гр. Хасково 

▼ 

ВС "Помпена" 

Брой водомери преминали 

последваща проверка 
8 750 9 366 8 800 1 576 8 900 0 

Брой водомери, монтирани на СВО 43 643 
няма 

данни 
43 956 65 187 44 269 65 417 

Годишно ниво  0,200  0,200 0,024 0,201 0,000 

▼ 

ВС "Гравитачна" 

Брой водомери преминали 

последваща проверка 
180 25 175 0 185 0 

Брой водомери, монтирани на СВО 870 868 872 903 875 904 

Годишно ниво  0,206 0,029 0,200 0,000 0,211 0,000 

 

III - та група - малки В и К оператори 

 

Достигнато 

ниво 
Показатели 

2009 г. 2010 г. 2011 г. 

разчет отчет разчет отчет разчет отчет 

"Кюстендилска вода" EООД, гр. Кюстендил 

► 

1. ВС "Кюстендил" 

Брой водомери преминали 

последваща проверка 
500 800 500 600 500 700 

Брой водомери, монтирани на СВО 21 410 31 731 21 453 24 673 21 496 24 676 

Годишно ниво  0,023 0,025 0,023 0,024 0,023 0,028 

▼ 
2. ВС "Бобов дол" 

Брой водомери преминали 400 400 400 250 400 300 
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последваща проверка 

Брой водомери, монтирани на СВО 4 084 3 951 4 092 7 337 4 100 6 618 

Годишно ниво 0,098 0,101 0,098 0,034 0,097 0,045 

▼ 

3. ВС "Бобошево" 

Брой водомери преминали 

последваща проверка 
50 48 50 150 150 130 

Брой водомери, монтирани на СВО 1 919 2 657 1 926 2 592 1 931 2 592 

Годишно ниво 0,026 0,018 0,026 0,058 0,078 0,050 

▼ 

4. ВС "Кочериново" 

Брой водомери преминали 

последваща проверка 
800 200 800 300 700 350 

Брой водомери, монтирани на СВО 2 773 3 397 2 785 3 540 2 785 3 540 

Годишно ниво 0,288 0,059 0,287 0,085 0,251 0,099 

▼ 

5. ВС "Рила" 

Брой водомери преминали 

последваща проверка 
50 49 50 80 50 30 

Брой водомери, монтирани на СВО 618 790 619 1 811 620 1 739 

Годишно ниво 0,081 0,062 0,081 0,044 0,080 0,017 

"В и К - в ликвидация " ЕООД, гр. Пазарджик  

▼ 

Брой водомери преминали 

последваща проверка 
5 050 

 няма 

данни  
5 050 2 029 5 050 2 157 

Брой водомери, монтирани на СВО 
50 300 

 няма 

данни  50 700 43 210 51 100 43 411 

Годишно ниво 0,100   0,100 0,047 0,099 0,050 

"В и К" ЕООД, гр. Петрич 

▲ 

ВС "Помпена"       

Брой водомери преминали 

последваща проверка 
4 288 3 860 4 306 3 600 4 313 

 няма 

данни  

Брой водомери, монтирани на СВО 
21 440 21 530 21 528 13 511 

21 564 
 няма 

данни  

Годишно ниво 0,200 0,179 0,200 0,266 0,200  

▼ 

ВС "Гравитачна"       

Брой водомери преминали 

последваща проверка 
844 160 846 630 848 

 няма 

данни  

Брой водомери, монтирани на СВО 
4 220 4 230 4 230 4 962 

4 240 
 няма 

данни  

Годишно ниво 0,200 0,038 0,200 0,127 0,200  

"УВЕКС" ЕООД, гр. Сандански 

▼ 

Брой водомери преминали 

последваща проверка 
3 500 1 233 3 500 853 3 500 912 

Брой на водомерите 17 129 19 842 17 233 20 634 17 337 21 141 

Годишно ниво 0,204 0,062 0,203 0,041 0,202 0,043 

"В и К - Свищов" EAД, гр. Свищов 

▼ 

Брой водомери преминали 

последваща проверка 
2 367 2 106 2 372 2 332 2 578 1 427 

Брой водомери, монтирани на СВО 11 739 15 916 11 759 15 254 15 146 15 146 

Годишно ниво 0,201 0,132 0,201 0,153 0,170 0,094 

"Бяла" ЕООД, гр. Севлиево 

▼ 

Брой водомери преминали 

последваща проверка 
4 200 2 086 4 500 2 150 4 800 2 486 

Брой водомери, монтирани на СВО 16 724 16 935 16 739 16 999 16 760 17 050 

Годишно ниво 0,251 0,123 0,269 0,126 0,286 0,146 

"В и К" ЕООД, гр. Смолян 

▼ 

ВС "Помпена" 

Брой водомери преминали 

последваща проверка 
3 845 3 391 3 872 

 няма 

данни  
3 894 682 

Брой водомери, монтирани на СВО 
14 148 14 202 14 197 

 няма 

данни   14 738 13 630 
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Годишно ниво 0,272 0,239 0,273   0,264 0,050 

▼ 

ВС "Гравитачна" 

Брой водомери преминали 

последваща проверка 
3 969 3 530 3 996 

 няма 

данни  
4 020 392 

Брой водомери, монтирани на СВО 
14 602 14 782 14 653 

  няма 

данни  15 212 15 645 

Годишно ниво 0,272 0,239 0,273   0,264 0,025 

 

IV- та група - микро В и К оператори 
 

Достигнато 

ниво 
Показатели 

2009 г. 2010 г. 2011 г. 

разчет отчет разчет отчет разчет отчет 

"ВКТВ" EООД, гр. Велинград 

▼ 

Брой водомери преминали 

последваща проверка 
2 338 857 2 338 795 2 338 625 

Брой водомери, монтирани на СВО 11 750 12 527 11 760 12 676 11 780 12 708 

Годишно ниво 0,199 0,068 0,199 0,063 0,198 0,049 

 

3. Загуби на вода - неносеща приходи вода (НВК) 
 

Съгласно чл. 9, ал. 5 от ЗРВКУ „Комисията определя максималния размер на 

допустимите общи загуби на вода и годишните целеви нива за тяхното ежегодно 

намаляване при спазване на методиката по ал. 4 (на МРРБ) и с цел максимално 

съхраняване на водния ресурс и запазване на социалната поносимост на цената на В и К 

услугите, като данните се публикуват”. 

Годишните целеви нива (ГЦН) на загубите на вода за втория регулаторен период 

се определят, като достигнатото ниво за базовата година (2007 г.) се намалява с един 

процентен пункт за В и К оператори с достигнато ниво на загубите за базовата година 

под 50% и 1,5 процентни пункта за останалите оператори, съгласно протоколно 

решение на ДКЕВР № 179/20.11.2008 г. Базовата стойност на ГЦН на загубите на вода 

за В и К оператори със значително увеличение на достигнато ниво на загубите през 

базовата година спрямо предходната, допълнително се намалява с 5 %, съгласно 

цитираното протоколно решение на ДКЕВР. 

В „Програмата за намаляване на загубите на вода” в одобрените БП са посочени 

редица дейности за редуциране на реалните /физически/ загуби на вода, включително 

зониране на мрежата; изграждане на система за телеметрия чрез която в реално време 

да постъпва информация за подаваните водни количества от неприходни водомери; 

изграждане на системи за мониторинг и управление на ВС; изграждане на хидравлични 

модели на мрежата; управление на налягането; локализиране на скрити течове със 

специализирано оборудване; както и реконструкция на улични водопроводи, сградни 

отклонения, кранове и др. Изпълнението на програмата за намаляване на неотчетените 

водни количества е пряко свързано с одобряването на финансовите параметри на БП 

2009 - 2013 г., чрез което се гарантира инвестирането на необходимите средства до края 

на периода. 
 

I - ва група - големи В и К оператори 
 

Достигнато 

ниво 
В и К оператор 

Загуби на вода (НВК), % 

2009 г. 2010 г. 2011 г. 

разчет отчет разчет отчет разчет отчет 

▼ "В и К - Варна" ООД, гр. Варна 58,76 65,60 57,26 66,10 55,76 66,94 

▼ "В и К" ЕООД, гр. Добрич 70,00 79,13 68,50 79,96 67,00 78,51 

▼ "В и К" ЕООД, гр. Плевен 53,40 52,70 51,90 53,70 50,40 52,97 

▼ "В и К" ООД, гр. Русе 41,92 42,27 40,39 42,26 38,95 42,18 

▼ "В и К - Шумен" ООД, гр. Шумен 45,80 46,90 44,80 60,84 43,80 67,49 
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II - ра група - средни В и К оператори 

 

Достигнато 

ниво 
В и К оператор 

Загуби на вода (НВК), % 

2009 г. 2010 г. 2011 г. 

разчет отчет разчет отчет разчет отчет 

  "В и К" ЕООД, гр. Благоевград 

▲ ВС "Смесена"  59,80 58,39 58,30 59,18 56,80 55,92 

▼ ВС "Гравитачна" 59,30 59,19 57,80 57,19 56,30 57,65 

▼ "В и К" ООД, гр. Габрово 59,04 78,00 54,36 65,40 50,00 61,60 

▲ "В и К" ООД, гр. Перник 70,30 72,49 68,80 67,89 67,30 64,64 

  "Водоснабдяване - Дунав" ЕООД, гр. Разград  

▼ ВС "Разград" 58,50 72,00 57,00 71,36 55,50 69,65 

▼ ВС "Вода с непитейни качества" 28,00 28,00 28,00 28,00 28,00 74,70 

► "В и К" ООД, гр. Силистра 57,00 57,00 55,50 55,60 54,00 54,00 

  "В и К - Сливен" ООД, гр. Сливен 

▼ ВС "Помпена" 72,20 84,09 70,70 85,03 69,20 85,72 

▼ ВС "Гравитачна" 67,00 73,75 65,50 76,00 64,00 77,36 

► 
ВС "Доставяне на вода на друг В и К 

оператор" 
10,37 8,25 9,07 8,75 8,99 9,40 

  "В и К" ЕООД, гр. Хасково  

► ВС "Помпена" 54,40 54,40 52,90 52,90 51,40 51,40 

► ВС "Гравитачна" 45,80 45,80 44,80 44,79 43,80 43,80 

 

III - та група - малки В и К оператори 

 

Достигнато 

ниво 
В и К оператор 

Загуби на вода (НВК), % 

2009 г. 2010 г. 2011 г. 

разчет отчет разчет отчет разчет отчет 

  "Кюстендилска вода" ЕООД, гр. Кюстендил 

▼ ВС "Кюстендил" 37,65 60,17 35,50 58,71 34,20 61,04 

▼ ВС "Бобов дол" 71,15 82,55 69,04 78,50 67,50 75,46 

▼ ВС "Бобошево" 37,66 64,35 37,60 52,46 37,57 48,58 

▼ ВС "Кочериново" 38,00 65,41 37,83 66,23 37,70 66,00 

▼ ВС "Рила" 39,81 58,00 39,76 61,04 39,71 62,70 

▼ 
ВС "Доставяне на вода на друг В и К 

оператор" 
25,00   25,00 84,34 25,00 82,90 

▼ 
"В и К – в ликвидация" ЕООД, гр. 

Пазарджик 
59,80 65,80 58,30 64,26 56,80 63,00 

 "В и К" ЕООД, гр. Петрич 

▲ ВС "Помпена" 56,50 31,01 55,00 20,50 53,50 
няма 

данни  

▲ ВС "Гравитачна" 57,50 31,25 56,00 25,31 54,50 
 няма 

данни 

► "УВЕКС" ЕООД, гр. Сандански 37,89 38,38 36,59 33,30 35,12 35,00 

▼ "В и К - Свищов" ЕАД, гр. Свищов 45,29 45,63 43,00 62,85 40,20 64,93 

▼ "Бяла" ЕООД, гр. Севлиево 59,00 54,25 57,50 57,94 56,00 59,40 

► "В и К" ЕООД, гр. Смолян 51,50 49,30 50,00 49,67 48,50 48,49 

 

IV- та група - микро В и К оператори 

 

Достигнато 

ниво 
В и К оператор 

Загуби на вода (НВК), % 

2009 г. 2010 г. 2011 г. 

разчет отчет разчет отчет разчет отчет 

▼ "ВКТВ" ООД, гр. Велинград 43,30 51,90 42,30 52,40 41,30 51,30 
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Изводи: 
 

1. По експертна оценка общото състояние на системите е незадоволително, с   

високи експлоатационни разходи, чести аварии, и ниска ефективност, с реален здравен 

риск за населението. 

2. Разхищението на вода, поради високите нива на загубите, продължава да 

бъде основен експлоатационен проблем за В и К операторите в цялата страна. 

3. В отделни ВС от помпен или смесен тип се отчита по-високо ниво на 

загубите на вода спрямо средното за дружествата със значителен преразход на ел. 

енергия, което изисква своевременен анализ на състоянието на съответната система 

и предприемане на мерки за оптимизиране на работата ù. 

4. Недоизграденото водомерно стопанство в ключовите пунктове на ВС и 

нерегламентираното ползване на вода не позволяват да бъдат изготвени коректни 

баланси по системи. Компонентите на тези баланси се отчитат по експертна 

оценка, а не на база реално проведени наблюдения върху състоянието на мрежите. 

5. Липсата на пределни кранове или неработещите такива за отделяне на 

хидравличните зони води до големи загуби на вода при изпразване и пълнене на 

водопроводната мрежа. 

6. Наличието на неравномерно хидравлично налягане (по-високо или по-ниско от 

нормативно определеното) в отделни зони на водопроводната мрежа е предпоставка 

за лошо качество на предоставяната водоснабдителна услуга и неефективно 

управление на системите. 

7. Представените отчетни данни от последните три години показват, че 

болшинството от В и К операторите не изпълняват годишните целеви нива на 

показателя, като за намаляването на загубите на вода се разчита основно на външни 

източници за финансиране, с които се реализират мащабни проекти за реконструкция 

и модернизация на мрежата на цели населени места ("В и К" ООД, гр. Русе). 

8. В отчетните доклади не е представена обосновка за причините (независещи 

от В и К операторите) за неизпълнение на годишните целеви нива на загубите на вода, 

като основание за преоценка на постигнатите резултати.  

9. В и К операторите все още пренебрегват международно признати практики, 

свързани с комплекса от дейности за: 

 доизграждане на водомерното стопанство; 

 зониране на мрежата; 

 управление на налягането; 

 своевременно локализиране и отстраняване на авариите по ВС; 

 локализиране на скрити течове със специализирано оборудване; 

 ограничаване на нерегламентираното ползване на вода; 

 изпълнение на графика за последваща проверка на измервателните 

уреди, които са отговорност на В и К оператора; 

 изграждане на системи за телеметрия, чрез които в реално време да 

постъпва информация за подаваните водни количества от неприходни 

водомери; 

 изграждане на системи за мониторинг на ВС; 

 изграждане на хидравлични модели на мрежата   

за намаляване на загубите на вода. 

 10. Поради ограничения обхват на проверката, в анализа не са включени 

показатели като: непрекъснатост на водоснабдяването, брой на авариите във 

водоснабдителните системи, засегнатите имоти от налягане, по-високо или по-ниско 

от нормативно определеното, времето за локализиране и отстраняване на течове и 

др., неизпълнението на които има пряк негативен ефект върху нивата на реалните 

(физически) загуби на вода. 
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 11. До момента ДКЕВР не е предприемала регулаторни действия след 

неизпълнение на целите в рамките на една година, но анализът на изминалия 

тригодишен период показва, че В и К операторите подценяват ролята на този 

фактор за ефективно управление на водоснабдителните системи и постигане на 

дългосрочната цел за съхраняване на природен ресурс, което от своя страна означава, 

че е необходимо в следващия регулаторен период да се търсят корективни механизми 

за ограничаване на негативните последствия, свързани основно със социалната 

поносимост на цените на предоставяните В и К услуги на потребителите. 

 

3.1. Неносеща приходи вода (НВК) - компоненти на загубите на 

вода по отчетни данни за 2011 г. 
 

ЗРВКУ и подзаконовите нормативни актове регламентират критериите за контрол 

върху дейността на В и К операторите и оценка на постигнатите стандарти за качество 

на предоставяните услуги за десетгодишен период (2007 г. - 2016 г.). 

Механизмите за определяне на баланса на водните количества във 

водоснабдителните системи, включително полезната консумация и общите загуби на 

вода са дефинирани в „Методика за определяне на допустимите загуби на вода във 

водоснабдителните системи”, приета с Наредба № 1/05.05.2006 г. на Министерството 

на регионалното развитие и благоустройството (МРРБ). 

Дългосрочното ниво на показателя „Общи загуби на вода във водоснабдителните 

системи”, дефинирано като съотношение на количеството неинкасирана вода спрямо 

количеството подадена вода на входа на водоснабдителната система, за система I клас, 

следва да е 0,33 с пречистване в края на 2016 г., съгласно Приложение 1 към Наредбата 

за дългосрочните нива, условията и реда за формиране на годишните целеви нива на 

показателите за качество на водоснабдителните и канализационните услуги. 

 

I - ва група - големи В и К оператори 

 

№ 

по 

ред 

В и К оператор 

Загуби на вода 

отчет 2011 г. 

НВК технологични търговски реални 

хил. 

куб.м. 
% 

хил. 

куб.м. 
% 

хил. 

куб.м. 
% 

хил. 

куб.м. 
% 

1 
“В и К -Варна” ООД, гр. 

Варна 
47 074 66,94 3 512 4,99 2 110 3,00 41 452 58,95 

2 “В и К” ЕООД, гр. Добрич 28 788 78,51 403 1,10 3 667 10,00 24 718 67,41 

3 “В и К” ЕООД, гр. Плевен 13 110 52,97 767 3,10 2 475 10,00 9 868 39,87 

4 “В и К” ООД, гр. Русе 8 587 42,18 97 0,48 1 506 7,40 6 984 34,31 

5 “В и К” ООД, гр. Шумен 14 283 67,49 1 581 7,47 2 108 9,96 10 593 50,06 

 

II - ра група - средни В и К оператори 

 

№ 

по 

ред 

В и К оператор 

Загуби на вода 

отчет 2011 г. 

НВК технологични търговски реални 

хил. 

куб.м. 
% 

хил. 

куб.м. 
% 

хил. 

куб.м. 
% 

хил. 

куб.м. 
% 

1 

“В и К” ЕООД, гр. 

Благоевград 
                

ВС "Гравитачна" 5 720 57,65   115 1,16 5 605 56,49 
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ВС "Смесена" 8 451 55,92   170 1,12 8 281 54,80 

2 “В и К” ООД, гр. Габрово 5 974 61,60 891 9,20 873 9,00 4 210 43,40 

3 “В и К” ООД, гр. Перник 11 944 64,64 995 5,38 995 5,38 9 954 53,87 

4 

“Водоснабдяване - 

Дунав” ЕООД, гр. 

Разград 

7 978 69,65 343 2,99 1 498 13,08 6 137 53,58 

5 
“В и К” ООД, гр. 

Силистра 
5 295 54,00 652 6,65 981 10,00 3 662 37,34 

6 

“В и К - Сливен” ООД, 

гр. Сливен 
        

ВС "Гравитачна" 2 595 77,36 578 17,23 661 19,71 1 356 40,42 

ВС "Смесена" 37 015 85,72 5 225 12,10 4 409 10,21 27 381 63,41 

7 

“В и К” ЕООД, гр. 

Хасково 
        

ВС "Помпена" 6 438 51,40 29 0,23 598 4,77 5 811 46,39 

ВС "Гравитачна" 66 43,80   3 2,00 63 41,80 

 

III - та група - малки В и К оператори 

 

№ 

по 

ред 

В и К оператор 

Загуби на вода 

отчет 2011 г. 

НВК технологични търговски реални 

хил. 

куб.м. 
% 

хил. 

куб.м. 
% 

хил. 

куб.м. 
% 

хил. 

куб.м. 
% 

1 

 “Кюстендилска вода” 

ЕООД, гр. Кюстендил  
                

ВС "Кюстендил" 3 535 61,04 1 0,01 579 10,00 2 955 51,03 

ВС "Бобошево" 120 48,58 0,25 0,01 25 10,00 95 38,57 

ВС "Рила" 200 62,70 0,32 0,02 32 10,00 168 52,68 

ВС "Кочериново" 451 66,00 1 0,04 68 10,00 382 55,96 

ВС "Бобов дол" 978 75,46 0,13 0,01 130 10,00 848 65,45 

2 
“В и К - в ликвидация” 

ЕООД, гр. Пазарджик 
10 569 63,00 47 0,28 900 5,36 9 622 57,36 

3 “В и К” ЕООД, гр. Петрич 976 29,58 35 1,06 74 2,24 867 26,27 

4 
“УВЕКС” ЕООД, гр. 

Сандански 
1 393 35,00 79 1,99 398 10,00 916 23,01 

5 
“В и К - Свищов” ЕАД, гр. 

Свищов 
3 440 64,93 186 3,50 510 9,62 2 744 51,80 

6 
“Бяла” ЕООД, гр. 

Севлиево 
2 591 59,40 121 2,77 325 7,45 2 145 49,17 

7 

“В и К” ЕООД, гр. 

Смолян 
                

ВС "Гравитачна" 2 060 48,49 160 3,77 456 10,73 1 444 33,99 

ВС "Помпена" 2 105 48,48 144 3,32 411 9,47 1 550 35,70 

 

IV- та група - микро В и К оператори 

 

№ 

по 

ред 

В и К оператор 

Загуби на вода 

отчет 2011 г. 

НВК технологични търговски реални 

хил. 

куб.м. 
% 

хил. 

куб.м. 
% 

хил. 

куб.м. 
% 

хил. 

куб.м. 
% 

1 
“ВКТВ” ЕООД, гр. 

Велинград 
1 972 51,33 47 1,22 39 1,02 1 886 49,09 
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Изводи: 

 

1. Основен недостатък на представените водни баланси е, че не се основават на 

надеждно и точно измерване на водата в ключовите пунктове на водоснабдителните 

системи, което от своя страна поставя под въпрос достоверността на отчетните 

данни за загубите на вода и отделните компоненти на баланса. 

2. В представените към бизнес плановете водни баланси, както и в годишните 

отчетни доклади, неоснователно се подценява дела на търговските загуби, които не 

надвишават 10%, като за отделни системи се фиксират стойности под 5%, което е 

нереалистично. 

3. За оценка на технологичните загуби на вода всеки В и К оператор следва да 

определи допустимите разходи на вода за осъществяване на производствените 

процеси, свързани с доставката, пречистването и разпределението на питейна вода, 

по отвеждане и пречистване на отпадъчните води, и всички съпътстващи дейности. 

Ежегодно тези разходи се анализират и се предлагат мерки за оптимизирането им, с 

оглед намаляване на НВК. 

4. Преобладаващата част от В и К операторите няма ясна визия по отношение 

на прогнозните параметри на НВК, базирани на прогнозно съотношение на търговски 

към физически загуби на вода и мерките, които трябва да бъдат реализирани за 

постигане на заложените в бизнес плановете цели. 

 

4. Енергийна ефективност 
 

I  - ва група - големи В и К оператори 

 

Достигнато 

ниво 
Показатели 

2009 г. 2010 г. 2011 г. 

разчет отчет разчет отчет разчет отчет 

"В и К - Варна" ООД, гр. Варна 

▼ 

1. „Доставяне на вода на потребителите” 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 29 902 31 820 29 603 31 281 29 304 30 306 

Фактурирано количество питейна вода,  хил. м³   25 890 24 455 26 608 23 877 27 099 23 247 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   1,155 1,301 1,113 1,310 1,081 1,304 

▼ 

2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 4 138 4 486 4 179 4 989 4 221 4 889 

 Фактурирано количество отведени отпадъчни 

води, хил. м
3
    

18 755 18 193 18 865 18 131 18 970 18 048 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   0,221 0,247 0,222 0,275 0,223 0,271 

▲ 

3. „Пречистване на отпадъчните води” 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 11 547 10 985 11 662 9 501 11 777 8 232 

Фактурирано количество пречистени отпадъчни 

води, хил. м
3 
   

20 220 19 593 20 290 19 704 20 360 19 534 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   0,571 0,561 0,575 0,482 0,578 0,421 

▲ 

4. Доставяне на вода с непитейни качества 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 377 85 358 57 338 59 

Фактурирано количество вода, хил. м
3
    1 600 683 1 580 450 1 560 432 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   0,236 0,124 0,227 0,127 0,217 0,137 

"В и К" ЕООД, гр. Добрич 

▼ 

1. „Доставяне на вода на потребителите” 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 51 176 
 няма 

данни 
47 562 58 634 44 492 54 714 

Фактурирано количество питейна вода,  хил. м³   9 748 7 872 9 798 7 690 9 849 7 883 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   5,250   4,854 7,625 4,517 6,941 
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▼ 

2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

Потребено количество ел. енергия, кВтч 206 
няма 

данни  
191 565 179 422 

Фактурирано количество отведени  отпадъчни 

води, хил. м
3
    

5 456 4 850 5 510 5 310 5 566 5 573 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   0,038   0,035 0,106 0,032 0,076 

▼ 

3. „Пречистване на отпадъчните води” 

Потребено количество ел. енергия, кВтч 3 012 
 няма 

данни 
2 799 3 387 2 618 3 398 

Фактурирано количество пречистени отпадъчни 

води, хил. м
3
    

5 756 4 486 5 811 4 453 5 869 4 608 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   0,523   0,482 0,761 0,446 0,737 

"В и К" ЕООД, гр. Плевен 

▼ 

1. „Доставяне на вода на потребителите” 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 19 855 24 490 19 533 26 641 19 213 28 166 

Фактурирано количество питейна вода,  хил. м³   13 350 12 259 13 400 11 863 13 600 11 642 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   1,487 1,998 1,458 2,246 1,413 2,419 

▼ 

2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 76 50 76 122 76 97 

Фактурирано количество отведени отпадъчни води, 

хил. м
3
    

9 400 8 524 9 450 8 106 9 530 7 991 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   0,008 0,006 0,008 0,015 0,008 0,012 

▼ 

3. „Пречистване на отпадъчните води” 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 4 376 4 809 3 854 4 271 3 635 4 380 

Фактурирано количество пречистени отпадъчни 

води, хил. м
3
    

8 060 7 244 8 070 6 887 8 120 6 804 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   0,543 0,664 0,478 0,620 0,448 0,644 

"В и К" ООД, гр. Русе 

▼ 

1. „Доставяне на вода на потребителите” 

Потребено количество ел. енергия, хил.кВтч 25 500 24 036 24 550 21 730 23 800 20 640 

Фактурирано количество питейна вода,  хил. м
3
    13 730 13 199 13 693 12 222 13 673 11 769 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   1,857 1,821 1,793 1,780 1,741 1,754 

▲ 

2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 0 0 1 500 28 1 475 24 

Фактурирано количество отведени отпадъчни води, 

хил. м
3
    

10 490 10 490 10 528 10 184 10 587 10 375 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   0,000 0,000 0,142 0,003 0,139 0,002 

"В и К - Шумен" ООД, гр. Шумен 

▲ 

1. „Доставяне на вода на потребителите” 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 43 263 42 108 46 358 37 606 46 365 33 169 

Фактурирано количество питейна вода,  хил. м³   7 774 7 526 7 814 6 879 7 854 6 879 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   5,565 5,595 5,933 5,467 5,903 4,822 

▲ 

2. „Пречистване на отпадъчните води” 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 245 194 410 246 450 200 

Фактурирано количество пречистени отпадъчни 

води, хил. м
3
    

3 265 3 395 3 285 3 328 3 300 3 271 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   0,075 0,057 0,125 0,074 0,136 0,061 

 

II - ра група - средни В и К оператори 

 

Достигнато 

ниво 
Показатели 

2009 г. 2010 г. 2011 г. 

разчет отчет разчет отчет разчет отчет 

"В и К" ЕООД, гр. Благоевград 

▼ 
1. „Доставяне на вода на потребителите” - ВС "Смесена" 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 1 897 1 483 1 850 1 843 1 803 2 038 
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Фактурирано количество питейна вода,  хил. м³   7 243 7 088 7 249 6 665 7 252 6 661 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   0,262 0,209 0,255 0,277 0,249 0,306 

▲ 

2. „Доставяне на вода на потребителите” - ВС "Гравитачна" 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 1 021 579 990 373 960 407 

Фактурирано количество питейна вода,  хил. м³   4 335 4 195 4 343 4 232 4 365 4 202 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   0,236 0,138 0,228 0,088 0,220 0,097 

▼ 

3. „Отвеждане на отпадъчните води” 

 Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 50 48 48 75 47 168 

Фактурирано количество отведени отпадъчни води, 

хил. м
3 
   

9 651 9 341 9 651 8 563 9 651 8 689 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   0,005 0,005 0,005 0,009 0,005 0,019 

▲ 

4. „Пречистване на отпадъчните води” 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 2 700 1 158 2 629 1 924 2 559 2 055 

Фактурирано количество пречистени отпадъчни 

води, хил. м
3
    

4 544 3 791 4 544 4 840 4 544 4 825 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   0,594 0,305 0,579 0,398 0,563 0,426 

"В и К" ООД, гр. Габрово 

► 

1. „Доставяне на вода на потребителите” 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 4 253 3 590 4 203 3 162 4 133 3 251 

Фактурирано количество питейна вода,  хил. м³   4380 3 831 4 541 3 754 4 703 3 721 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   0,971 0,937 0,926 0,842 0,879 0,874 

▼ 

2. „Пречистване на отпадъчните води” 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 415 474 515 481 600 582 

Фактурирано количество пречистени отпадъчни 

води, хил. м
3
    

2 285 1 982 2 550 1 937 2 795 1 950 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   0,182 0,239 0,202 0,248 0,215 0,298 

"В и К" ООД, гр. Перник 

▼ 

1. „Доставяне на вода на потребителите” 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 6 310 6 661 6 250 6 671 6 140 6 339 

Фактурирано количество питейна вода,  хил. м³   7 081 6 541 7 094 6 350 7 147 6 534 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   0,891 1,018 0,881 1,051 0,859 0,970 

▲ 

2. „Пречистване на отпадъчните води” 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 1 870 1 643 1 870 1 099 1 840 1 009 

Фактурирано количество пречистени отпадъчни 

води, хил. м
3
    4 682 4 544 4 682 4 192 4 682 4 147 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   0,399 0,362 0,399 0,262 0,393 0,243 

"Водоснабдяване - Дунав" ЕООД, гр. Разград 

▼ 

1. „Доставяне на вода на потребителите” 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 13 373 17 101 12 496 12 914 11 779 14 487 

Фактурирано количество питейна вода,  хил. м³   3 501 3 540 3 501 3 302 3 501 3 476 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   3,820 4,831 3,569 3,911 3,364 4,168 

▼ 

2. „Пречистване на отпадъчните води” 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 1 976 1 778 1 976 2 412 1 976 2 655 

Фактурирано количество пречистени отпадъчни 

води, хил. м
3
    

2 717 2 693 2 717 3 017 2 717 3 411 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч/м
3
   0,727 0,660 0,727 0,799 0,727 0,778 

▲ 

3. ВС „Вода с непитейни качества” 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 65 34 65 35 65 30 

Фактурирано количество вода, хил. м
3
    16 12 16 8 16 11 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   4,031 2,833 4,031 4,375 4,031 2,727 

▲ 

4. ВС „Доставяне на вода на друг В и К оператор” 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 65 24 65 14 65 19 

Фактурирано количество вода, хил. м
3
    35 18 35 12 35 15 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   1,846 1,333 1,846 1,125 1,846 1,267 

"В и К" ООД, гр. Силистра 

▲ 1. „Доставяне на вода на потребителите” 
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Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 17 003 14 351 17 003 13 946 17 003 13 941 

Фактурирано количество питейна вода,  хил. м³   4 880 4 782 4 885 4 464 4 890 4 511 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   3,484 3,001 3,481 3,124 3,477 3,090 

▼ 

2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 105 162 105 184 105 190 

Фактурирано количество отведени отпадъчни води, 

хил. м
3
    

2 380 2 271 2 390 2 256 2 400 2 145 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   0,044 0,071 0,044 0,082 0,044 0,089 

"В и К - Сливен" ООД, гр. Сливен 

 ▼ 

1. „Доставяне на вода на потребителите” - ВС "Смесена" 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 23 057 17 840 22 596 14 290 18 593 16 076 

Фактурирано количество питейна вода,  хил. м³   7 264 6 607 7 335 6 277 7 408 6 166 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   3,174 2,700 3,081 2,277 2,510 2,607 

▼ 

2. „Пречистване на отпадъчните води” 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 3 858 3 687 3 781 1 947 3 705 3 378 

Фактурирано количество пречистени отпадъчни 

води, хил. м
3
    

4 744 4 177 4 792 3 996 4 839 3 913 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   0,813 0,883 0,789 0,487 0,766 0,863 

▲ 

3. ВС „Помпена – за друг оператор” 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 7 138 8 072 6 995 7 146 6 856 2 665 

Фактурирано количество вода, хил. м
3
    2 861 3 970 2 832 3 035 2 804 1 930 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   2,495 2,033 2,470 2,355 2,445 1,381 

"В и К" ЕООД, гр. Хасково 

▼ 

1. „Доставяне на вода на потребителите” - ВС "Помпена" 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 29 856 30 979 29 837 28 789 29 816 29 780 

Фактурирано количество питейна вода,  хил. м³   6 600 6 269 6 652 6 137 6 751 6 087 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   4,524 4,942 4,485 4,691 4,417 4,892 

▼ 

2. ВС „Доставяне на вода на друг В и К оператор” 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 
400 411 400 

 няма 

данни 400 

 няма 

данни 

Фактурирано количество вода, хил. м
3
    

59 55 60 

няма 

данни  62 

няма 

данни  

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   6,783 7,406 6,659   6,455   

▲ 

2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 79 62 79 112 79 68 

Фактурирано количество отведени отпадъчни води, 

хил. м
3
    

5 333 4 967 5 382 4 666 5 408 4 741 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   0,015 0,012 0,015 0,024 0,015 0,014 

 

III - та група - малки В и К оператори 

 

Достигнато 

ниво 
Показатели 

2009 г. 2010 г. 2011 г. 

разчет отчет разчет отчет разчет отчет 

"Кюстендилска вода" ЕООД, гр. Кюстендил 

▲ 

1. ВС "Кюстендил" 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 4 150 2 572 3 785 1 925 3 596 3 538 

Фактурирано количество питейна вода,  хил. м³   2 210 2 184 2 035 2 142 1 944 2 256 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   1,878 1,178 1,860 0,899 1,850 1,568 

▼ 

2.  ВС "Бобов дол" 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 1 100 1 210 967 1 459 844 1 527 

Фактурирано количество питейна вода,  хил. м³   571 472 509 310 456 318 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   1,926 2,564 1,900 4,706 1,851 4,802 

▲ 
3. ВС "Бобошево" 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 277 150 266 168 254 305 
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Фактурирано количество питейна вода,  хил. м³   99 121 97 118 94 127 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   2,798 1,240 2,742 1,424 2,702 2,402 

 ▼ 

4. ВС "Рила" 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч  0 9  0  0  0 12 

Фактурирано количество питейна вода,  хил. м³   130 132 116 122 103 119 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
    0,000 0,071  0,000  0,000  0,000 0,099 

"В и К - в ликвидация " ЕООД, гр. Пазарджик  

 ▼ 

1. „Доставяне на вода на потребителите” 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 6 007 10 640 5 449 8 583 5 023 8 151 

Фактурирано количество питейна вода,  хил. м³   6 675 6 312 6 705 6 172 6 741 6 249 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   0,900 1,686 0,813 1,391 0,745 1,304 

 ► 

2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

Потребено количество ел. енергия, кВтч 94 87 94 105 95 91 

Фактурирано количество отведени отпадъчни води, 

хил. м
3
    

4 291 4 003 4 312 3 749 4 334 3 621 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   0,022 0,022 0,022 0,028 0,022 0,025 

 ▲ 

3. „Пречистване на отпадъчните води” 

Потребено количество ел. енергия, кВтч 4 427 1 287 4 427 1 203 4 427 1 184 

Фактурирано количество пречистени отпадъчни 

води, хил. м
3
    

4 008 3 517 4 028 3 423 4 048 3 265 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   1,105 0,366 1,099 0,351 1,094 0,363 

"В и К" ЕООД, гр. Петрич 

▼  

1. „Доставяне на вода на потребителите” 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 
2 404 1 861 2 284 2 505 2 170 

 няма 

данни 

Фактурирано количество питейна вода,  хил. м³   
1 473 1 466 1 530 1 552 1 597 

няма 

данни  

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   1,632 1,269 1,493 1,614  1,359   

"УВЕКС" ЕООД, гр. Сандански 

▲ 

1. „Доставяне на вода на потребителите” 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 414 141 414 109 414 172 

Фактурирано количество питейна вода,  хил. м³   3 009 2 895 3 009 2 760 3 014 2 588 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   0,138 0,049 0,138 0,039 0,137 0,066 

"В и К - Свищов" ЕАД, гр. Свищов 

▼ 

1. „Доставяне на вода на потребителите” 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 5 300 4 954 5 300 5 054 4 928 5 029 

Фактурирано количество питейна вода,  хил. м³   1 950 1 995 1 950 1 932 1 950 1 858 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   2,718 2,483 2,718 2,616 2,527 2,707 

"Бяла" ЕООД, гр. Севлиево 

▼ 

1. „Доставяне на вода на потребителите”       

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 1 218 1505 1 211 1 557 1 208 1 330 

Фактурирано количество питейна вода,  хил. м³   2 014 1 922 2 015 2 191 2 018 2 134 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   0,605 0,783 0,601 0,720 0,599 0,623 

▼ 

2. „Пречистване на отпадъчните води”       

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч  -  -  - 657  - 1 094 

Фактурирано количество пречистени отпадъчни 

води, хил. м
3
    

- - - 886 - 1 101 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
    - -  -  0,742  - 0,994 

"В и К" ЕООД, гр. Смолян 

▲ 

1. „Доставяне на вода на потребителите” 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 8 625 6 523 8 843 4 902 9 420 6 034 

Фактурирано количество питейна вода,  хил. м³   2 496 2 385 2 621 2 189 2 752 2 237 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   3,456 2,735 3,374 2,239 3,423 2,697 
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▼ 

2. „Пречистване на отпадъчните води” 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 868 805 1 737 1 946 1 911 1 650 

Фактурирано количество пречистени отпадъчни                    

води, хил. м
3 
   

686 698 2 246 1 474 2 318 1 502 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   1,265 1,153 0,773 1,320 0,824 1,099 

 

IV- та група - микро В и К оператори 

 

Достигнато 

ниво 
Показатели 

2009 г. 2010 г. 2011 г. 

разчет отчет разчет отчет разчет отчет 

"ВКТВ" ООД, гр. Велинград 

▼ 

1. „Доставяне на вода на потребителите” 

Потребено количество ел. енергия, хил. кВтч 237 305 237 272 237 272 

Фактурирано количество питейна вода,  хил. м³   2 197 1 887 2 255 1 831 2 328 1 870 

Специфичен разход на ел. енергия, кВтч /м
3
   0,108 0,162 0,105 0,149 0,102 0,145 

 

Изводи: 

 

1. Мерките за подобряване на енергийната ефективност са обект на отделна 

програма, за която ежегодно се отчитат значителни средства, без да се постига 

съществен напредък по отношение на поставената цел за снижение на разхода на ел. 

енергия за 1 куб. м фактурирана вода. За отделни помпени системи В и К 

операторите отчитат коефициенти над 20 кВч/м
3
, при норма от 0,08 – 1,5 кВч/м

3
.  

2. Сравнителният анализ на отчетените резултати за показателя „специфичен 

разход на ел. енергия“ в кВч/м
3
 за различния тип водоснабдителни системи за 2011 г. 

показва, че същият се движи в широки граници, съобразно наличието на ПСПВ и броя 

на подемите, с които се препомпва водата до крайните пунктове на системите – от 

0,5 до 5,2 кВч/м
3 

фактурирана доставена вода. 

3. Изпълнените мероприятия за подобряване на енергийната ефективност през 

годината не са постигнали планирания ефект, като отделни В и К оператори 

отчитат влошаване на показателя ("В и К" ЕООД, гр. Добрич, "В и К" ЕООД,  

гр. Плевен, "В и К - в ликвидация " ЕООД, гр. Пазарджик и "В и К" ЕООД, гр. Петрич).  

4. Ниска степен на автоматизация на водоснабдителните системи или на 

отделни елементи от тях. 

5. Преразходът на ел. енергия в отделни помпени системи е индикатор за високи 

загуби на вода и лошо управление на системите. 

 

5. Изпълнение на Ремонтната програма 
 

I  - ва група - големи В и К оператори 

 
Дости

гнато 

ниво 

Разходи за ремонти по 

видове услуги 

2009 г. 2010 г. 2011 г. 

разчет отчет изп. % разчет отчет изп. % разчет отчет изп. % 

 "В и К - Варна" ООД, гр. Варна 

▼ 
1. „Доставяне на вода на потребителите” 

   Общо РП, хил. лв. 4 978 6357 127,7% 5 964 5 055 84,8% 7 419 3 172 42,8% 

▲ 
2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо РП, хил. лв. 230 327 142,2% 274 398 145,3% 337 364 108,0% 

▼ 
3. „Пречистване на отпадъчните води” 

   Общо РП, хил. лв. 398 371 93,2% 474 426 89,9% 583 272 46,7% 

 "В и К" ЕООД, гр. Добрич 

▼ 1. „Доставяне на вода на потребителите” 
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   Общо РП, хил. лв. 1 500 1 021 68,1% 1 200 1 944 162,0% 1 000 288 28,8% 

▼ 
2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо РП, хил. лв. 100 12 12,0% 100 0 0,0% 100 0 0,0% 

▼ 
3. „Пречистване на отпадъчните води” 

   Общо РП, хил. лв. 100 30 30,0% 100 12 12,0% 100 0 0,0% 

 "В и К" ЕООД, гр. Плевен 

▼ 
1. „Доставяне на вода на потребителите” 

   Общо РП, хил. лв. 1 845,7 943 51,1% 2 058,4 825 40,1% 2 364,3 860 36,4% 

▼ 
2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо РП, хил. лв. 60 27 45,0% 65 39 60,0% 73 39 53,4% 

▼ 
3. „Пречистване на отпадъчните води” 

   Общо РП, хил. лв. 219 26 11,9% 261 19 7,3% 251 36 14,3% 

 "В и К" ООД, гр. Русе 

▲ 
1. „Доставяне на вода на потребителите” 

   Общо РП, хил. лв. 1 917 2 378 124% 1 993 2 719 136% 2 063 3 252 157,6% 

▼ 
2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо РП, хил. лв. 425 283 66,6% 442 267 60,4% 458 321 70% 

▼ 
3. „Пречистване на отпадъчни води” 

   Общо РП, хил. лв. 0 0 0,0% 50 0 0,0% 52 0 0,0% 

 "В и К - Шумен" ООД, гр. Шумен 

▲ 
1. „Доставяне на вода на потребителите” 

   Общо РП, хил. лв. 280 599,5 214% 290 358 123% 310 428 138% 

▼ 
2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо РП, хил. лв. 14 7,1 50,7% 16 4 25% 16 6 37,5% 

▼ 
3. „Пречистване на отпадъчните води” 

   Общо РП, хил. лв. 16 10,6 66,3% 24 25 104% 19 13 68,4% 

 

II - ра група - средни В и К оператори 

 
Дости

гнато 

ниво 

Разходи за ремонти по 

видове услуги 

2009 г. 2010 г. 2011 г. 

разчет отчет изп. % разчет отчет изп. % разчет отчет изп. % 

  "В и К" ЕООД, гр.  Благоевград 

▼ 
1. „Доставяне на вода на потребителите”  

   Общо РП, хил. лв. 1783 265 15% 2077 1155 56% 2347 1223 52% 

▼ 
2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо РП, хил. лв. 115 27 6,2% 147 89 60,5% 168 90 53,6% 

► 
3. „Пречистване на отпадъчните води” 

   Общо РП, хил. лв. 130 0 0,0% 131 120 91,6% 132 134 101,5% 

 "В и К" ООД, гр. Габрово 

▼ 
1. „Доставяне на вода на потребителите” 

   Общо РП, хил. лв. 1 983 1592 80,3% 2 578 1520 59,0% 3 190 476 14,9% 

▼ 
2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо РП, хил. лв. 120 93 77,5% 140 93 66,4% 180 31 17,2% 

▼ 
3. „Пречистване на отпадъчните води” 

    Общо РП, хил. лв. 260 164 63,1% 300 158 52,7% 390 68 17,4% 

 "В и К" ООД, гр. Перник 

▲ 
1. „Доставяне на вода на потребителите” 

   Общо РП, хил. лв. 550 306 55,6% 600 827,3 137,9% 630 759 120,5% 

▼ 
2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо РП, хил. лв. 60 13 21,7% 70 17,78 25,4% 100 14 14,0% 

▼ 
3. „Пречистване на отпадъчните води” 

   Общо РП, хил. лв. 200 11 5,5% 200 11,39 5,7% 220 21 9,5% 

 "Водоснабдяване - Дунав"  ЕООД, гр. Разград 
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▼ 
1. „Доставяне на вода на потребителите” - ВС "Разград" 

   Общо РП, хил. лв. 594 456 76,8% 623 444 71,3% 654 526 80,4% 

▼ 
2. „Доставяне на вода на потребителите” - ВС "Вода с непитейни качества" 

   Общо РП, хил. лв. 2 1 50,0% 2 1 50,0% 2 1 50,0% 

▼ 
3. „Доставяне на вода на друг В и К оператор” 

   Общо РП, хил. лв. 2 1 50,0% 2 1 50,0% 2 1 50,0% 

▼ 
4. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо РП, хил. лв. 20 5 25,0% 21 8 38,1% 22 16 72,7% 

▲ 
5. „Пречистване на отпадъчните води” 

   Общо РП, хил. лв. 37 19 51,4% 39 30 76,9% 41 45 109,8% 

  "В и К" ООД, гр. Силистра 

▼ 
1. „Доставяне на вода на потребителите” 

   Общо РП, хил. лв. 570 1 050 184% 635 581 91,5% 650 453 69,7% 

▼ 
2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо РП, хил. лв. 40 1 2,5% 55 0 0,0% 70 0 0% 

 "В и К - Сливен" ООД, гр. Сливен 

▼ 
1. „Доставяне на вода на потребителите” 

   Общо РП, хил. лв. 241 36 15% 226 69 31% 160 58 36% 

▼ 
2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо РП, хил. лв. 6 0 0,0% 9 0 0% 6 0 0,0% 

▼ 
3. „Пречистване на отпадъчните води” 

   Общо РП, хил. лв. 81 11 13,6% 56 17 30% 46 12 26,1% 

 "В и К" ЕООД, гр. Хасково 

▼ 
1. „Доставяне на вода на потребителите” - ВС "Помпена" 

   Общо РП, хил. лв. 897 1 299 145% 920 850 92% 920 725 79% 

▼ 
2. „Доставяне на вода на потребителите” - ВС "Гравитачна" 

   Общо РП, хил. лв. 3 0 0% 3 0 0% 4 0 0% 

▼ 
3. „Доставяне на вода на друг В и К оператор” 

   Общо РП, хил. лв. 2 0 0% 2 0 0% 2 0 0% 

▼ 
4. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо РП, хил. лв. 17 15 88,2% 18 20 111% 18 8 44,4% 

 

III - та група - малки В и К оператори 

 
Дости

гнато 

ниво 

Разходи за ремонти по 

видове услуги 

2009 г. 2010 г. 2011 г. 

разчет отчет изп. % разчет отчет изп. % разчет отчет изп. % 

  "Кюстендилска вода" ЕООД, гр. Кюстендил 

▲ 
1. „Доставяне на вода на потребителите” - ВС "Кюстендил" 

   Общо РП, хил. лв. 52 0 0,0% 65 209 322% 73 97 133% 

▼ 
2. „Доставяне на вода на потребителите” - ВС "Бобов дол" 

   Общо РП, хил. лв. 70 0 0,0% 78 31 40% 79 28 35% 

▼ 
3. „Доставяне на вода на потребителите” - ВС "Бобошево" 

   Общо РП, хил. лв. 10 0 0,0% 12 13 108% 14 9 64% 

▼ 
4. „Доставяне на вода на потребителите” - ВС "Кочериново" 

   Общо РП, хил. лв. 37 0 0,0% 37 18 49% 37 10 27% 

▼ 
5. „Доставяне на вода на потребителите” - ВС "Рила" 

   Общо РП, хил. лв. 8 0 0,0% 9 9 100% 12 4 33% 

▼ 
6. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо РП, хил. лв. 101 0 0,0% 101 25 24,8% 101 52 51,5% 

▼ 
7. „Пречистване на отпадъчните води” 

   Общо РП, хил. лв. 10 0 0,0% 16 12 75,0% 18 0 0,0% 

 "В и К - в ликвидация" ЕООД, гр. Пазарджик 

▼ 1. „Доставяне на вода на потребителите” 
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   Общо РП, хил. лв. 684 0 0,0% 686 613 89% 679 544 80% 

▼ 
2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо РП, хил. лв. 78 0 0,0% 78 2 3% 61 9 14,8% 

▲ 
3. „Пречистване на отпадъчните води” 

   Общо РП, хил. лв. 0 0 0,0% 50 43 86% 50 60 120,0% 

 "В и К"  ЕООД, гр. Петрич 

► 
1. „Доставяне на вода на потребителите”  

   Общо РП, хил. лв. 181 120 66,3% 218 202 92,7% 261 252 96,6% 

 ▲ 
2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо РП, хил. лв. 0 0 0,0% 0 51  0 27  

  "УВЕКС" ЕООД, гр. Сандански 

▼ 
1. „Доставяне на вода на потребителите” 

   Общо РП, хил. лв. 353 755 213,9% 343 412 120,1% 341 259 76,0% 

▼ 
2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо РП, хил. лв. 75 88 117,3% 75 48 64,0% 75 40 53,3% 

 "В и К - Свищов" ЕАД, гр. Свищов 

▼ 
1. „Доставяне на вода на потребителите” 

   Общо РП, хил. лв. 435 186 42,8% 417 146 35,0% 403 134 33,3% 

▼ 
2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо РП, хил. лв. 30 0 0,0% 30 6 20,0% 30 2 6,7% 

 "Бяла" ЕООД, гр. Севлиево 

▲ 
1. „Доставяне на вода на потребителите” 

   Общо РП, хил. лв. 280 98 35% 331 220 66,5% 301 498 165,4% 

▼ 
2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо РП, хил. лв. 28 35 125,0% 35 42 120,0% 20 12 60% 

 "В и К"  ЕООД, гр. Смолян 

▼ 
1. „Доставяне на вода на потребителите” 

   Общо РП, хил. лв. 596 290 48,7% 606 194 32,0% 676 207 30,6% 

▼ 
2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо РП, хил. лв. 80 36 45,0% 88 14 15,9% 96 16 16,7% 

▼ 
3. „Пречистване на отпадъчните води” 

   Общо РП, хил. лв. 24 7 29,2% 26 3 11,5% 28 6 21,4% 

 

IV- та група - микро В и К оператори 

 
Дости

гнато 

ниво 

Разходи за ремонти по 

видове услуги 

2009 г. 2010 г. 2011 г. 

разчет отчет изп. % разчет отчет изп. % разчет отчет изп. % 

  "ВКТВ" ЕООД, гр. Велинград 

▼ 
1. „Доставяне на вода на потребителите” 

   Общо РП, хил. лв. 68 92 135,3 48 205 427,1 55 44 80,0 

▼ 
2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо РП, хил. лв. 15 34 226,7 15 40 266,7 15 7 46,7 

 

6. Изпълнение на Инвестиционната програма 

 
I  - ва група - големи В и К оператори 

 

Дости

гнато 

ниво 

Инвестиционна програма 

2009 г. 2010 г. 2011 г. 

разчет отчет 
изп. % 

разчет отчет 
изп. % 

разчет отчет 
изп. % собствени 

средства 

собствени 

средства 

собствени 

средства 

  "В и К - Варна" ООД, гр. Варна 

► 
1. „Доставяне на вода на потребителите” 

   Общо ИП, хил. лв. 3 436 1816 52,9% 3 280 1 701 51,9% 2 990 2 856 95,5% 
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▼ 
2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо ИП, хил. лв. 644 67 10,4% 520 228 43,8% 445 86 19,3% 

▲ 
3. „Пречистване на отпадъчните води” 

   Общо ИП, хил. лв. 434 126 29,0% 374 167 44,7% 343 724 211,1% 

  "В и К" ЕООД, гр. Добрич 

▼ 
1. „Доставяне на вода на потребителите” 

   Общо ИП, хил. лв. 1 000 385 38,5% 1 100 35 3,2% 1 150 203 17,7% 

► 
2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо ИП, хил. лв. 0 1  0 0 0,0% 0 0 0,0% 

► 
3. „Пречистване на отпадъчните води” 

   Общо ИП, хил. лв. 0 0 0,0% 0 0 0,0% 0 0 0,0% 

  "В и К" ЕООД, гр. Плевен 

▼ 
1. „Доставяне на вода на потребителите” 

   Общо ИП, хил. лв. 2 002 1 014 50,6% 3 035 508 16,7% 4 020 1 486 37,0% 

▼ 
2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо ИП, хил. лв. 250 98 39,2% 100 0 0,0% 250 0 0,0% 

▼ 
3. „Пречистване на отпадъчните води” 

   Общо ИП, хил. лв. 1 140 21 1,8% 120 0 0,0% 50 19 38,0% 

 "В и К" ООД, гр. Русе 

▲ 
1. „Доставяне на вода на потребителите” 

   Общо ИП, хил. лв. 1 773 0 0,0% 2 073 2 079 100,3% 2 073 2 664 128,5% 

▼ 
2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо ИП, хил. лв. 27 0 0,0% 427 42 9,8% 427 86 20,1% 

 "В и К - Шумен" ООД, гр. Шумен 

► 
1. „Доставяне на вода на потребителите” 

   Общо ИП, хил. лв. 355 334 94,1% 410 470 114,6% 426 413 96,9% 

▼ 
2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо ИП, хил. лв. 112 0 0,0% 80 35 43,8% 97 0 0,0% 

▼ 
3. „Пречистване на отпадъчните води” 

   Общо ИП, хил. лв. 48 24 50,0% 48 19 39,6% 114 13 11,4% 

 

II - ра група - средни В и К оператори 

 

Дости

гнато 

ниво 

Инвестиционна програма 

2009 г. 2010 г. 2011 г. 

разчет отчет 
изп. % 

разчет отчет 
изп. % 

разчет отчет 
изп. % собствени 

средства 

собствени 

средства 

собствени 

средства 

  "В и К" ЕООД, гр.  Благоевград 

▼ 
1. ВС "Гравитачна", хил. 

лв. 1 963 594 30,3% 
716 245 34,2% 1 033 164 15,9% 

► 2. ВС "Смесена", хил. лв. 1 137 648 57,0% 1 276 1 290 101,1% 

▼ 
3. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо ИП, хил. лв. 1 904 44 2,3% 500 92 18,4% 500 32 6,4% 

▲ 
4. „Пречистване на отпадъчните води” 

   Общо ИП, хил. лв. 348 432 124,1% 0 13  0 34  

 "В и К" ООД, гр. Габрово 

▼ 
1. „Доставяне на вода на потребителите” 

   Общо ИП, хил. лв. 1 120 1 017 90,8% 1 154 697 60,4% 1 080 556 51,5% 

▼ 
2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо ИП, хил. лв. 205 0 0,0% 274 10 3,6% 308 0 0,0% 

► 
3. „Пречистване на отпадъчните води” 

   Общо ИП, хил. лв. 60 21 35,0% 10 34 340,0% 0 0 0,0% 

 "В и К" ООД, гр. Перник 

▲ 1. „Доставяне на вода на потребителите” - ВС "Перник" 
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   Общо ИП, хил. лв. 400 0 0,0% 300 304 101,3% 400 427 106,8% 

▼ 
2. ВС "Студена - сурова вода" 

   Общо ИП, хил. лв. 0 0 0,0% 10 0 0,0% 20 0 0,0% 

▼ 
3. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо ИП, хил. лв. 20 0 0,0% 30 0 0,0% 30 0 0,0% 

▼ 
4 „Пречистване на отпадъчните води” 

   Общо ИП, хил. лв. 20 0 0,0% 20 0 0,0% 20 0 0,0% 

 "Водоснабдяване - Дунав"  ЕООД, гр. Разград 

▲ 
1. „Доставяне на вода на потребителите” - ВС "Разград" 

   Общо ИП, хил. лв. 432 517 119,7% 450 547 121,6% 534 933 174,7% 

▼ 
2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо ИП, хил. лв. 41 1 2,4% 41 0 0,0% 38 0 0,0% 

▼ 
3. „Пречистване на отпадъчните води” 

   Общо ИП, хил. лв. 56 0 0,0% 36 0 0,0% 61 16 26,2% 

 "В и К" ООД, гр. Силистра 

► 
1. „Доставяне на вода на потребителите” 

   Общо ИП, хил. лв. 561 475 84,7% 641 365 56,9% 705 706 100,0% 

▲ 
2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо ИП, хил. лв. 0 5  0 0 0,0% 0 8  

 "В и К - Сливен" ООД, гр. Сливен 

▼ 
1. „Доставяне на вода на потребителите” - ВС "Смесена"  

   Общо ИП, хил. лв. 570 272 47,7% 765 199 26,0% 605 220 36,4% 

▼ 
2. „Доставяне на вода на потребителите” - ВС "Гравитачна" 

   Общо ИП, хил. лв. 88 0 0,0% 50 0 0,0% 67 36 53,7% 

► 
3. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо ИП, хил. лв. 0 0 0,0% 0 0 0,0% 0 0 0,0% 

▼ 
4. „Пречистване на отпадъчните води” 

   Общо ИП, хил. лв. 49 36 73,5% 95 72 75,8% 40 20 50,0% 

▲ 
5. „Доставяне на вода на друг В и К оператор” 

   Общо ИП, хил. лв. 31 0 0,0% 11 0 0,0% 10 23 230,0% 

 "В и К" ЕООД, гр. Хасково 

▲ 
1. „Доставяне на вода на потребителите” 

   Общо ИП, хил. лв. 1150 729 63,4% 1165 217 18,6% 944 1509 159,9% 

▼ 
2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо ИП, хил. лв. 100 0 0,0% 100 53 53,0% 152 7 4,6% 

 

III - та група - малки В и К оператори 

 

Дости

гнато 

ниво 

Инвестиционна програма 

2009 г. 2010 г. 2011 г. 

разчет отчет 
изп. % 

разчет отчет 
изп. % 

разчет отчет 
изп. % собствени 

средства 

собствени 

средства 

собствени 

средства 

  "Кюстендилска вода" ЕООД, гр.  Кюстендил 

▲ 
1. „Доставяне на вода на потребителите” - ВС "Кюстендил" 

   Общо ИП, хил. лв. 171 103 60,2% 160 174 108,8% 185 206 111,4% 

▼ 
2. „Доставяне на вода на потребителите” - ВС "Бобов дол" 

   Общо ИП, хил. лв. 62 21 33,9% 60 38 63,3% 68 32 47,1% 

▼ 
3. „Доставяне на вода на потребителите” - ВС "Бобошево" 

   Общо ИП, хил. лв. 37 51 137,8% 40 9 22,5% 47 5 10,6% 

▼ 
4. „Доставяне на вода на потребителите” - ВС "Кочериново" 

   Общо ИП, хил. лв. 46 24 52,2% 51 0 0,0% 37 4 10,8% 

▼ 
5. „Доставяне на вода на потребителите” - ВС "Рила" 

   Общо ИП, хил. лв. 16 1 6,3% 30 11 36,7% 33 19 57,6% 

▼ 6. „Отвеждане на отпадъчните води” 
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   Общо ИП, хил. лв. 5 0 0,0% 5 13 260,0% 5 0 0,0% 

► 
7. „Пречистване на отпадъчните води” 

   Общо ИП, хил. лв. 0 0 0,0% 0 0 0,0% 0 0 0,0% 

 "В и К - в ликвидация " ЕООД, гр. Пазарджик 

▼ 
1. „Доставяне на вода на потребителите” 

   Общо ИП, хил. лв. 1 027 0 0,0% 865 254 29,4% 599 467 78,0% 

▼ 
2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо ИП, хил. лв. 277 0 0,0% 40 3 7,5% 36 6 16,7% 

 ▲ 
3. „Пречистване на отпадъчните води” 

   Общо ИП, хил. лв. 0 0 0,0% 0 5  0 14  

  "В и К" ЕООД, гр. Петрич 

▼ 
1. „Доставяне на вода на потребителите” - ВС "Помпена" 

   Общо ИП, хил. лв. 190 250 131,6% 190 0 0,0% 200 0 0,0% 

▼ 
2. „Доставяне на вода на потребителите” - ВС "Гравитачна" 

   Общо ИП, хил. лв. 31 30 96,8% 46 0 0,0% 51 0 0,0% 

▼ 
3. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо ИП, хил. лв. 13 13 100,0% 24 0 0,0% 24 0 0,0% 

 "УВЕКС"  ЕООД, гр. Сандански 

▼ 
1. „Доставяне на вода на потребителите” 

   Общо ИП, хил. лв. 290 284 97,9% 155 278 179,4% 300 269 89,7% 

▼ 
2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо ИП, хил. лв. 80 10 12,5% 180 41 22,8% 200 124 62,0% 

 "В и К - Свищов" ЕАД, гр. Свищов 

▲ 
1. „Доставяне на вода на потребителите” 

   Общо ИП, хил. лв. 250 286 114,4% 260 284 109,2% 210 326 155,2% 

▼ 
2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо ИП, хил. лв. 0 0 0,0% 0 4  50 8 16,0% 

 "Бяла" ЕООД, гр. Севлиево 

▲ 
1. „Доставяне на вода на потребителите” 

   Общо ИП, хил. лв. 425 246 57,9% 260 294 113,1% 265 278 104,9% 

▼ 
2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо ИП, хил. лв. 75 14 18,7% 30 4 13,3% 35 30 85,7% 

▲ 
3. „Пречистване на отпадъчните води” 

   Общо ИП, хил. лв. 0 0 0,0% 0 6  0 7  

 "В и К" ЕООД, гр. Смолян 

▼ 
1. „Доставяне на вода на потребителите” - ВС "Гравитачна" 

   Общо ИП, хил. лв. 618 544 88,0% 206 20 9,7% 743 33 4,4% 

▼ 
2. „Доставяне на вода на потребителите” - ВС "Помпена" 

   Общо ИП, хил. лв. 970 231 23,8% 2 570 42 1,6% 2 612 67 2,6% 

▼ 
3. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо ИП, хил. лв. 40 19 47,5% 40 0 0,0% 40 0 0,0% 

▼ 
4. „Пречистване на отпадъчните води” 

   Общо ИП, хил. лв. 10 0 0,0% 10 0 0,0% 10 0 0,0% 
 

IV- та група - микро В и К оператори 
 

Дости

гнато 

ниво 

Инвестиционна програма 

2009 г. 2010 г. 2011 г. 

разчет отчет 
изп. % 

разчет отчет 
изп. % 

разчет отчет 
изп. % собствени 

средства 

собствени 

средства 

собствени 

средства 

  "ВКТВ" ЕООД, гр.  Велинград 

▼ 
1. „Доставяне на вода на потребителите” 

   Общо ИП, хил. лв. 75 60 80,0% 190 47 24,7% 56 0 0,0% 

▼ 
2. „Отвеждане на отпадъчните води” 

   Общо ИП, хил. лв. 20 32 160,0% 15 14 93,3% 50 0 0,0% 
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 Изводи: 

 

1. При извършените планови проверки през 2011 г. се установи, че отделни В и К 

оператори не изпълняват инвестиционните програми или в значително редуциран 

обем, спрямо заложените дейности в одобрените бизнес планове ("В и К" ЕООД,  

гр. Добрич, „В и К“ ЕАД, гр. Бургас, “В и К” ЕООД, гр. Хасково, „В и К“ ЕООД,  

 гр. Пловдив, „В и К“ ЕООД, гр. Стара Загора, „В и К - ЕООД, гр. Пазарджик - в 

ликвидация и др.). 

2. По експертна оценка общото състояние на системите е незадоволително, с 

високи експлоатационни разходи, чести аварии и ниска ефективност, с реален здравен 

риск за населението. Разхищението на вода, поради високите нива на загубите, 

продължава да бъде основен експлоатационен проблем за В и К операторите в цялата 

страна.  

3. Не се изпълняват обемите СМР или се изпълняват частично спрямо 

заложените в одобрените бизнес планове, като натурални и стойностни показатели 

("В и К" ЕООД, гр. Добрич, "В и К" ЕООД, гр. Смолян и  "ВКТВ" ЕООД, гр.  Велинград).   

4. Поддръжката на В и К системите е сведена до извършване на текущи и 

аварийни ремонти. 

5. Предвидените средства в одобрената инвестиционна програма се насочват 

към една от предоставяните услуги, като се пренебрегват важни здравни и 

екологични норми, независимо от предвидените санкции за неизпълнение. Този извод в 

най-голяма степен важи за качеството на питейните и отпадъчните води, 

независимо от високия процент стандартност, който ежегодно отчитат В и К 

операторите. 

6. В хода на изпълнение на инвестиционните програми се подменят обекти за 

определени общини и се заместват с други, без да се търси връзка с нивата на 

показателите за качество на предоставяните В и К услуги. 

7. Отпадането на обекти от инвестиционните програми, без опция за 

включването им в следващ период, поставя под въпрос критериите за избора им при 

планиране на капиталовата дейност. 

8. Несъгласувани действия с местните общински администрации при изготвяне 

на инвестиционните програми за периода на бизнес плановете, в резултат на което се 

допуска дублиране на дейности. 

9. Инвестиционната дейност при някои от малките и микро В и К оператори е 

поета изцяло от общините, като задълженията на В и К операторите са свързани 

само с поддръжка на активите (текущи и аварийни ремонти) - „В и К” ЕООД, 

гр. Петрич. 

 

7. Структура на инвестициите 
 

I  - ва група - големи В и К оператори 

 

№ по 

ред 
В и К оператор 

Ново 

строитeлство 

Реконструкция на 

съоръжения и 

сгради 

Енергомеханично 

оборудване 

Общо 

2011 г. 

хил. лв. % хил. лв. % хил. лв. % хил. лв. 

1 

„В и К - Варна“ ООД, гр. Варна   

Доставяне на вода 0 0% 2728 96% 128 4% 2 856 

Отвеждане на отпадъчни води 0 0% 58 67% 28 33% 86 

Пречистване на отпадъчни 

води 
0 0% 658 91% 66 9% 724 

2 „В и К“ ЕООД, гр. Добрич  
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Доставяне на вода 0 0% 203 100% 0 0% 203 

Отвеждане на отпадъчни води 0 0% 0 0% 0 0% 0 

Пречистване на отпадъчни 

води 
0 0% 0 0% 0 0% 0 

3 

„В и К“ ЕООД, гр. Плевен  

Доставяне на вода 105 7% 727 49% 654 44% 1 486 

Отвеждане на отпадъчни води 0 0% 0 0% 0 0% 0 

Пречистване на отпадъчни 

води 
0 0% 19 100% 0 0% 19 

4 

„В и К“ ООД, гр. Русе  

Доставяне на вода 1 940 73% 160 6% 563 21% 2 663 

Отвеждане на отпадъчни води 86 100% 0 0% 0 0% 86 

Пречистване на отпадъчни 

води 
0 0% 0 0% 0 0% 0 

5 

„В и К - Шумен“ ООД, гр. Шумен  

Доставяне на вода 54 13% 274 66% 86 21% 414 

Отвеждане на отпадъчни води 0 0% 0 0% 0 0% 0 

Пречистване на отпадъчни 

води 
14 100% 0 0% 0 0% 14 

 

II - ра група - средни В и К оператори 

 

№ по 

ред 
В и К оператор 

Ново 

строитeлство 

Реконструкция на 

съоръжения и 

сгради 

Енергомеханично 

оборудване 

Общо 

2011 г. 

хил. лв. % хил. лв. % хил. лв. % хил. лв. 

1 

„В и К“ ЕООД, гр. Благоевград  

Доставяне на вода 0 0% 930 64% 524 36% 1 454 

Отвеждане на отпадъчни води  0 0% 32 100%  0 0% 32 

Пречистване на отпадъчни 

води 
34 100% 0 0% 0 0% 34 

2 

„В и К“ ООД, гр. Габрово  

Доставяне на вода 86 15% 426 77% 44 8% 556 

Отвеждане на отпадъчни води 0 0% 0 0% 0 0% 0 

Пречистване на отпадъчни 

води 
0 0% 0 0% 0 0% 0 

3 

„В и К“ ООД, гр. Перник  

Доставяне на вода 90 21% 0 0,00% 337 79% 427 

Отвеждане на отпадъчни води 0 0% 0 0,00% 0 0% 0 

Пречистване на отпадъчни 

води 
0 0% 0 0,00% 0 0% 0 

4 

„Водоснабдяване - Дунав“ ЕООД, гр. Разград  

Доставяне на вода 34 4% 497 53% 402 43% 933 

Отвеждане на отпадъчни води 0 0% 0 0% 0 0% 0 

Пречистване на отпадъчни 

води 
0 0% 0 0% 16 100% 16 

5 

„В и К“ ООД, гр. Силистра  

Доставяне на вода 468 66% 200 28% 37 5% 705 

Отвеждане на отпадъчни води 0 0% 8 100% 0 0% 8 

Пречистване на отпадъчни 

води 
0 0% 0 0% 0 0% 0 

6 

„В и К - Сливен“ ООД, гр. Сливен  

Доставяне на вода 222 80% 11 4% 46 16% 279 

Отвеждане на отпадъчни води 0 0% 0 0% 0 0% 0 
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Пречистване на отпадъчни 

води 
21 100% 0 0% 0 0% 21 

7 

В и К“ ЕООД, гр. Хасково  

Доставяне на вода 11 1% 312 21% 1186 79% 1509 

Отвеждане на отпадъчни води 0 0% 7 100% 0 0% 7 

Пречистване на отпадъчни 

води 
0 0% 0 0% 0 0% 0 

 
III - та група - малки В и К оператори 

 

№ по 

ред 
В и К оператор 

Ново 

строитeлство 

Реконструкция на 

съоръжения и 

сгради 

Енергомеханично 

оборудване 

Общо 

2011 г. 

хил. лв. % хил. лв. % хил. лв. % хил. лв. 

1 

„Кюстендилска вода“ ЕООД, гр. Кюстендил  

Доставяне на вода 6 2% 252 94% 10 4% 268 

Отвеждане на отпадъчни води 0 0% 0 0% 0 0% 0 

Пречистване на отпадъчни 

води 
0 0% 0 0% 0 0% 0 

2 

„В и К - в ликвидация“ ЕООД, гр. Пазарджик  

Доставяне на вода 74 16% 0 0% 393 84% 467 

Отвеждане на отпадъчни води 6 100% 0 0% 0 0% 6 

Пречистване на отпадъчни 

води 
14 100% 0 0% 0 0% 14 

3 

„В и К“ ЕООД, гр. Петрич  

Доставяне на вода 0 0% 0 0% 0 0% 0 

Отвеждане на отпадъчни води 0 0% 0 0% 0 0% 0 

Пречистване на отпадъчни 

води 
0 0% 0 0% 0 0% 0 

4 

„УВЕКС“ ЕООД, гр. Сандански  

Доставяне на вода 29 11% 158 59% 82 30% 269 

Отвеждане на отпадъчни води 0 0% 34 27% 90 73% 124 

Пречистване на отпадъчни 

води 
0 0% 0 0% 0 0% 0 

5 

„В и К - Свищов“ ЕАД, гр. Свищов  

Доставяне на вода 24 7% 171 52% 131 40% 326 

Отвеждане на отпадъчни води 0 0% 8 0% 0 0% 8 

Пречистване на отпадъчни 

води 
0 0% 0 0% 0 0% 0 

6 

„Бяла“ ЕООД, гр. Севлиево  

Доставяне на вода 58 0% 209 0% 11 0% 278 

Отвеждане на отпадъчни води 0 0% 0 0% 30 0% 30 

Пречистване на отпадъчни 

води 
0 0% 7 0% 0 0% 7 

7 

„В и К“ ЕООД, гр. Смолян  

Доставяне на вода 0 0% 14 100% 0 0% 14 

Отвеждане на отпадъчни води 0 0% 0 0% 0 0% 0 

Пречистване на отпадъчни 

води 
0 0% 0 0% 0 0% 0 
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IV- та група - микро В и К оператори 
 

№ по 

ред 
В и К оператор 

Ново 

строитeлство 

Реконструкция на 

съоръжения и 

сгради 

Енергомеханично 

оборудване 
Общо 

хил. лв. % хил. лв. % хил. лв. % хил. лв. 

1 

„ВКТВ“ ЕООД, гр. Велинград  

Доставяне на вода 0 0% 0 0% 0 0% 0 

Отвеждане на отпадъчни води 0 0% 0 0% 0 0% 0 

Пречистване на отпадъчни 

води 
0 0% 0 0% 0 0% 0 

 

Изводи: 

 1. Съотношението на трите групи инвестиционни дейности показва, че В и К 

операторите насочват предвидените средства от инвестиционната си програма 

предимно към енергомеханичното оборудване (транспорт, строителна механизация и 

помпени агрегати), като залагат минимални средства за реконструкция и 

модернизация на В и К мрежите. Разширение на мрежите се извършва само при 

наличие на външни средства, предоставени по линията на европейски програми, 

държавно финансиране или на общинско ниво. 

 2. Ежегодно изпълняваните капиталови дейности, свързани с реконструкция или 

подмяна на В и К мрежите са крайно недостатъчни за обновяване на активите и 

поддържане на изискваното качество на предоставяните В и К услуги. В и К 

операторите не използват привлечен капитал, същевременно дейности, които са 

предвидени да бъдат изпълнени с външни средства, отпадат от годишните 

инвестиционни програми по причини, независещи от операторите. 
 

III. Резултати от проведените планови проверки през 2012 г., 

съпоставени с получените данни в отчетните доклади на В и К 

операторите за периода 2009 - 2011 г. - ИКОНОМИЧЕСКА ЧАСТ 
 

В чл. 9, ал. 2 от Закона за регулиране на водоснабдителните и канализационните 

услуги са определени основните показатели за качество на В и К услугите. В т.12 са 

предвидени и финансови показатели за ефективност, които са конкретизирани с 

Наредбата за дългосрочните нива, условията и реда за формиране на годишните целеви 

нива на показателите за качество на В и К услугите. В долните таблици е посочен 

показателя, който отчита събираемостта на вземанията, като съотношение на 

несъбраните приходи спрямо приходите от дейността, както и изчислен по утвърдена 

формула от Министерство на регионалното развитие и благоустройството. Също така е 

показан финансовия резултат от регулираните В и К услуги и показателя за 

рентабилност на 100 (сто) лева нетни продажби. 
 

1. Събираемост на вземанията 
 

I  - ва група - големи В и К оператори 
 

Дости

гнато 

ниво 

Показатели 
2009 г. 2010 г. 2011 г. 

разчет отчет разчет отчет разчет отчет 

"В и К - Варна" ООД, гр. Варна 

▼ 

1. „Доставяне на вода на потребителите” 

Несъбрани приходи, хил. лв. 4 551 6 293 5 006 6 592 5 506 6 430 

Приходи от дейността, хил. лв. 43 331 40 498 48 831 39 636 54 006 39 311 

Годишно ниво  0,105 0,155 0,103 0,166 0,102 0,164 
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▲ 

2. Доставяне на вода с непитейни качества 

Несъбрани приходи, хил. лв. 13 1 14 0 
няма 

данни 

няма 

данни 

Приходи от дейността, хил. лв. 272 103 316 68 
няма 

данни 

няма 

данни 

Годишно ниво  0,048 0,01 0,044 0,00   

"В и К" ЕООД, гр. Добрич 

▼ 

Несъбрани приходи, хил. лв. 4 362 3 085 4 278 
няма 

данни 
4 209 9 496 

Приходи от дейността, хил. лв. 21 369 16 069 24 345 
няма 

данни 
27 630 17 830 

Годишно ниво  0,204 0,192 0,176   0,152 0,533 

"В и К" ЕООД, гр. Плевен 

▼ 

Несъбрани приходи, хил. лв. 3 429 3 286 3 151 3 727 2 990 3 813 

Приходи от дейността, хил. лв. 24 384 18 681 26 847 19 346 29 966 19 357 

Годишно ниво  0,141 0,176 0,117 0,193 0,100 0,197 

"В и К" ООД, гр. Русе 

▲ 

Несъбрани приходи, хил. лв. 1 170 872  1 752 860 2 188 968 

Приходи от дейността, хил. лв. 21 309 18 527 27 273 18 970 28 348 19 504 

Годишно ниво  0,055 0,047 0,064 0,045 0,077 0,050 

"В и К - Шумен" ООД, гр. Шумен 

▲ 

Несъбрани приходи, хил. лв. 4 227 2 976 4 337 2 937 4 370 2 975 

Приходи от дейността, хил. лв. 15 455 15 203 17 901 14 690 19 986 15 200 

Годишно ниво  0,274 0,196 0,242 0,200 0,219 0,196 

 

№ по 

ред 
В и К оператор 

Нетен размер на 

приходите от 

продажби за 2011 г. 

/шифър 15100+15400-

15410 от ОПР/ 

(хил. лв.) 

Вземания от клиенти 

и доставчици за 2011 

г. 

/шифър 03210 от  

счетоводния баланс/ 

(хил. лв.) 

Вземания от клиенти 

и доставчици за 2010 

г. 

/шифър 03210 от  

счетоводния баланс/ 

(хил. лв.) 

Коефициент на 

събираемост  за 

2011 г. 

A B C 
(1,2*A-(B-C)) 

1,2*A+C 

1 
„В и К - Варна“ ООД, 

гр. Варна 
42 472 13 058 12 815 0,80 

2 
„В и К“ ЕООД, гр. 

Добрич 
17 751 9 496 8 879 0,69 

3 
„В и К“ ЕООД, гр. 

Плевен 
19 357 3 813 3 727 0,86 

4 „В и К“ ООД, гр. Русе 18 944 1 239 1 074 0,95 

5 
„В и К - Шумен“ ООД, 

гр. Шумен 
14 005 2 975 2 937 0,85 

 

II - ра група - средни В и К оператори 

 
Дости

гнато 

ниво 

Показатели 
2009 г. 2010 г. 2011 г. 

разчет отчет разчет отчет разчет отчет 

"В и К" ЕООД, гр. Благоевград 

▼ 

ВС "Смесена" 

Несъбрани приходи, хил. лв. 473 594 461 1 389 446 1 480 

Приходи от дейността, хил. лв. 9 645 7 911 10 746 8 256 12 103 8 471 

Годишно ниво  0,049 0,075 0,043 0,168 0,037 0,175 

▼ 
ВС "Гравитачна" 

Несъбрани приходи, хил. лв. 114 143 102 613 90 653 
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Приходи от дейността, хил. лв. 4 916 3 913 5 456 4 016 6 052 4 120 

Годишно ниво  0,023 0,037 0,019 0,153 0,015 0,158 

"В и К" ООД, гр. Габрово 

▼ 

Несъбрани приходи, хил. лв. 1 625 1 645 1 725 1 822 2 093 1 686 

Приходи от дейността, хил. лв. 7 597 6 902 8 309 7 571 10 838 8 176 

Годишно ниво  0,214 0,238 0,208 0,241 0,193 0,206 

"В и К" ООД, гр. Перник 

▼ 

Несъбрани приходи, хил. лв. 
няма 

данни 

няма 

данни 
3 907 4 605 3 782 3 811 

Приходи от дейността, хил. лв. 
няма 

данни 

няма 

данни 
9 585 9 764 10 450 9 870 

Годишно ниво    0,408 0,472 0,362 0,386 

"Водоснабдяване - Дунав" ЕООД, гр. Разград 

▲ 

Несъбрани приходи, хил. лв. 1 009 868 1 111 627 1 187 471  

Приходи от дейността, хил. лв. 8 176 7 543 8 575 7 561 9 015  8 142 

Годишно ниво  0,123 0,115 0,130 0,083 0,132 0,058 

"В и К" ООД, гр. Силистра 

▲ 

Несъбрани приходи, хил. лв. 1 875 1 202 2 123 1 496 2 349 1 285 

Приходи от дейността, хил. лв. 9 265 9 138 10 179 8 355 11 192 8 444 

Годишно ниво  0,202 0,132 0,209 0,179 0,210 0,152 

"В и К - Сливен" ООД, гр. Сливен 

▼ 

ВС "Смесена" 

Несъбрани приходи, хил. лв. 3 974 5 507 4 286 7 373 4 821 6 261 

Приходи от дейността, хил. лв. 10 860 9 622 12 022 10 214 12 759 10 063 

Годишно ниво  0,366 0,572 0,356 0,722 0,378 0,622 

▼ 

ВС "Гравитачна" 

Несъбрани приходи, хил. лв. 247 319 283 346 333 349 

Приходи от дейността, хил. лв. 485 455 534 458 590 471 

Годишно ниво  0,508 0,700 0,529 0,756 0,564 0,741 

"В и К" ЕООД, гр. Хасково 

▼ 

ВС "Помпена" 

Несъбрани приходи, хил. лв. 3 272 2 016 2 793 3 367 3 550 3 986 

Приходи от дейността, хил. лв. 11 674 11 429 12 830 11 667 11 481 11 545 

Годишно ниво  0,280 0,176 0,218 0,289 0,309 0,345 

► 

ВС "Гравитачна" 

Несъбрани приходи, хил. лв. 1 0 1 0 9 9 

Приходи от дейността, хил. лв. 66 30 74 41 37 37 

Годишно ниво  0,015 0,003 0,013 0,000 0,243 0,243 

 

№ 

по 

ред 

В и К оператор 

Нетен размер на 

приходите от 

продажби за 2011 г. 

/шифър 

15100+15400-15410 

от ОПР/ 

(хил. лв.) 

Вземания от 

клиенти и 

доставчици  

за 2011 г. 

/шифър 03210 от  

счетоводния баланс/ 

(хил. лв.) 

Вземания от 

клиенти и 

доставчици  

за 2010 г. 

/шифър 03210 от  

счетоводния баланс/ 

(хил. лв.) 

Коефициент на 

събираемост  

за 2011 г. 

A B C 
(1,2*A-(B-C)) 

1,2*A+C 

1 
„В и К“ ЕООД, гр. 

Благоевград 
12 832 2 133 2 002 0,88 

2 „В и К“ ООД, гр. Габрово 8 052 1 635 1 822 0,86 

3 „В и К“ ООД, гр. Перник 9 648 3 821 4 605 0,76 

4 
„Водоснабдяване - Дунав“ 

ЕООД, гр. Разград 
8 517 471 519 0,96 
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5 
„В и К“ ООД, гр. 

Силистра 
8 607 1 285 1 496 0,89 

6 
„В и К - Сливен“ ООД, гр. 

Сливен 
13 097 6 920 6 617 0,69 

7 В и К“ ЕООД, гр. Хасково 12 237 3 995 3 367 0,78 

 
III - та група - малки В и К оператори 

 

Дости

гнато 

ниво 

Показатели 
2009 г. 2010 г. 2011 г. 

разчет отчет разчет отчет разчет отчет 

"Кюстендилска вода" EООД, гр. Кюстендил 

▼ 

1. ВС "Кюстендил" 

Несъбрани приходи, хил. лв. 8 526 70 625 60 658 

Приходи от дейността, хил. лв. 3 280 3 512 3 738 3 579 4 118 3 880 

Годишно ниво  0,002 0,150 0,019 0,175 0,015 0,169 

▼ 

2. ВС "Бобов дол" 

Несъбрани приходи, хил. лв. 100 97 100 181 70 109 

Приходи от дейността, хил. лв. 721 461 721 440 900 467 

Годишно ниво 0,139 0,210 0,139 0,411 0,078 0,234 

▼ 

3. ВС "Бобошево" 

Несъбрани приходи, хил. лв. 40 34 35 34 30 39 

Приходи от дейността, хил. лв. 137 234 158 194 181 181 

Годишно ниво 0,292 0,145 0,222 0,175 0,166 0,217 

▼ 

4. ВС "Кочериново" 

Несъбрани приходи, хил. лв. 80 49 70 71 60 55 

Приходи от дейността, хил. лв. 238 272 262 233 288 240 

Годишно ниво 0,336 0,180 0,267 0,305 0,208 0,230 

▼ 

5. ВС "Рила" 

Несъбрани приходи, хил. лв. 6 19 6 28 6 20 

Приходи от дейността, хил. лв. 109 111 120 115 138 119 

Годишно ниво 0,055 0,171 0,050 0,243 0,043 0,169 

"В и К - в ликвидация " ЕООД, гр. Пазарджик  

▲ 

Несъбрани приходи, хил. лв. 
няма 

данни 

няма 

данни 
1 803 1 475 2 015 1 797 

Приходи от дейността, хил. лв. 
няма 

данни 

няма 

данни 
7 217 7 204 7 410 7 022 

Годишно ниво   0,250 0,205 0,272 0,256 

"В и К" ЕООД, гр. Петрич 

  

ВС "Помпена" 

Несъбрани приходи, хил. лв. 0 
няма 

данни 
0 

няма 

данни 
0 

няма 

данни 

Приходи от дейността, хил. лв. 2 138 1 549 2 380 1 641 2 640 
няма 

данни 

Годишно ниво 0,000 0,000 0,000 0,000  0,000   

▼ 

ВС "Гравитачна" 

Несъбрани приходи, хил. лв. 13 24 10 
няма 

данни 
6,5 

няма 

данни 

Приходи от дейността, хил. лв. 325 332 361 432 400 
няма 

данни 

Годишно ниво 0,040 0,072 0,028 0,000 0,016    

"УВЕКС" ЕООД, гр. Сандански 

▼ 

Несъбрани приходи, хил. лв. 204 394 162 529 129 526 

Приходи от дейността, хил. лв. 1 766 1 980 2 093 2 009 1 991 2 150 

Годишно ниво 0,116 0,199 0,077 0,263 0,065 0,245 
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"В и К - Свищов" EAД, гр. Свищов 

▼ 

Несъбрани приходи, хил. лв. 980 959 980 1 071 1 172 1 230 

Приходи от дейността, хил. лв. 2 888 2 850 3 556 2 824 2 755 2 422 

Годишно ниво 0,339 0,336 0,276 0,379 0,425 0,508 

"Бяла" ЕООД, гр. Севлиево 

▼ 

Несъбрани приходи, хил. лв. 246 216 241 255 237 355 

Приходи от дейността, хил. лв. 3 022 2 677 3 196 2 914 3 271 2 906 

Годишно ниво 0,081 0,081 0,075 0,088 0,072 0,122 

"В и К" ЕООД, гр. Смолян 

▼ 

ВС "Помпена" 

Несъбрани приходи, хил. лв. 176 
няма 

данни 
310 457 208 206 

Приходи от дейността, хил. лв. 4 803 3 920 9 216 6 046 6 889 3 147 

Годишно ниво 0,037 0,000 0,034 0,076 0,030 0,066 

▼ 

ВС "Гравитачна" 

Несъбрани приходи, хил. лв. 104 
няма 

данни 
115  

няма 

данни 
122 198 

Приходи от дейността, хил. лв. 2 820 4 080 3 410 
няма 

данни 
4 046 3 023 

Годишно ниво 0,037 0,000 0,034  0,030 0,066 

 

№ по 

ред 
В и К оператор 

Нетен размер на 

приходите от 

продажби за 2011 г. 

/шифър 15100+15400-

15410 от ОПР/ 

(хил. лв.) 

Вземания от клиенти 

и доставчици  

за 2011 г. 

/шифър 03210 от  

счетоводния баланс/ 

(хил. лв.) 

Вземания от 

клиенти и 

доставчици  

за 2010 г. 

/шифър 03210 от  

счетоводния баланс/ 

(хил. лв.) 

Коефициент на 

събираемост   

за 2011 г. 

A B C 
(1,2*A-(B-C)) 

1,2*A+C 

1 
„Кюстендилска вода“ 

ЕООД, гр. Кюстендил 
4 498 1 057 976 0,83 

2 
„В и К - в ликвидация“ 

ЕООД, гр. Пазарджик 
6 862 1 797 1 352 0,81 

3 
"В и К“ ЕООД, гр. 

Петрич 
2 245 265 157 0,91 

4 
„ УВЕКС“ ЕООД, гр. 

Сандански 
2 048 542 526 0,82 

5 
„В и К - Свищов“ ЕАД, 

гр. Свищов 
2 528 1 230 1 071 0,70 

6 
„Бяла“ ЕООД, гр. 

Севлиево 
3 185 491 504 0,89 

7 
„В и К“ ЕООД, гр. 

Смолян 
6 006 405 457 0,95 

 
IV- та група - микро В и К оператори 

 
Дости

гнато 

ниво 

Показатели 
2009 г. 2010 г. 2011 г. 

разчет отчет разчет отчет разчет отчет 

"ВКТВ" EООД, гр. Велинград 

▼ 

Несъбрани приходи, хил. лв. 172 213 161 231 148 292 

Приходи от дейността, хил. лв. 1 404 1257,819 1 559 1151,445 1 709 1218 

Годишно ниво 0,123 0,169 0,103 0,201 0,087 0,240 
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№ 

по 

ред 

В и К оператор 

Нетен размер на 

приходите от 

продажби за 2011 г. 

/шифър 15100+15400-

15410 от ОПР/ 

(хил. лв.) 

Вземания от клиенти 

и доставчици за 2011 

г. 

/шифър 03210 от  

счетоводния баланс/ 

(хил. лв.) 

Вземания от клиенти 

и доставчици за 2010 

г. 

/шифър 03210 от  

счетоводния баланс/ 

(хил. лв.) 

Коефициент на 

събираемост  за 

2011 г. 

A B C 
(1,2*A-(B-C)) 

1,2*A+C 

1 
„ВКТВ“ ЕООД, гр. 

Велинград 
1 218 292 252 0,83 

 

2. Финансов резултат и показател за рентабилност на 100 (сто) 

лева нетни продажби на регулираните В и К услуги. 
 

I  - ва група - големи В и К оператори 

 

 Дости

гнато 

ниво 

В и К услуги 

2010 г.  2011 г. 

Приходи 

 

 

(хил. лв.) 

Разходи 

 

 

(хил.лв.) 

Финансов 

резултат 

 

(хил.лв.) 

Рентабилност 

на приходите 

от продажби 

(%) 

Приходи 

 

 

(хил. лв.) 

Разходи 

 

 

(хил.лв.) 

Финансов 

резултат 

 

(хил.лв.) 

Рентабилност 

на приходите 

от продажби 

(%) 

"В и К - Варна" ООД, гр. Варна 

▼ 

1. „Доставяне на 

вода на 

потребителите” 

27 876 28 562 -686 -2,46% 27 502 27 990 -488 -1,77% 

2. „Отвеждане на 

отпадъчните води” 
4 169 3 716 453 10,87% 4 151 3 936 215 5,18% 

3. „Пречистване на 

отпадъчните води” 
7 591 7 674 -83 -1,09% 7 658 7 675 -17 -0,22% 

4. Доставяне на 

вода с непитейни 

качества 

67 82 -15 -22,39% 68 118 -50 -73,53% 

ОБЩО 39 703 40 034 -331 -0,83% 39 379 39 719 -340 -0,86% 

"В и К" ЕООД, гр. Добрич 

▲ 

1. „Доставяне на 

вода на 

потребителите” 

14 633 15 977 -1 344 -9,18% 14 378 15 377 -999 -6,95% 

2. „Отвеждане на 

отпадъчните води” 
674 403 271 40,21% 725 334 391 53,93% 

3. „Пречистване на 

отпадъчните води” 
1 273 799 474 37,23% 1 277 826 451 35,32% 

ОБЩО 16 580 17 179 -599 -3,61% 16 380 16 537 -157 -0,96% 

"В и К" ЕООД, гр. Плевен 

▼ 

1. „Доставяне на 

вода на 

потребителите” 

15 795 15 776 19  0,12% 15 541 16 286 -745  -4,79% 

2. „Отвеждане на 

отпадъчните води” 
810  1 041  -231  -28,52% 799 1 035 -236  -29,54% 

3. „Пречистване на 

отпадъчните води” 
2 255  1 889  366  16,23% 2 286 1 915 371  16,23% 

ОБЩО 18 860  18 706  154  0,82% 18 626  19 236  -610  -3,27% 

"В и К" ООД, гр. Русе 

▼ 

1. „Доставяне на 

вода на 

потребителите” 

17 265 15 595 1 670  9,67% 16734 16 303 431  2,58% 

2. „Отвеждане на 

отпадъчните води” 
1 509 1 300 209  13,85% 1549 1 062 487  31,44% 

  18 774  16 895  1 879  10,01% 18 283  17 365  918  5,02% 

"В и К - Шумен" ООД, гр. Шумен 

▼ 1. „Доставяне на 11 619  12 426  -807  -6,95% 11 632  12 368  -736  -6,33% 
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вода на 

потребителите” 

2. „Отвеждане на 

отпадъчните води” 
726  577  149  20,52% 710  533  177  24,93% 

3. „Пречистване на 

отпадъчните води” 
1 138  1 328  -190  -16,70% 1 132  1 506  -374  -33,04% 

ОБЩО 13 483  14 331  -848  -6,29% 13 474  14 407  -933  -6,92% 

 

II - ра група - средни В и К оператори 

 

 Достиг

нато 

ниво  

В и К услуги 

2010 г.  2011 г. 

Приходи 

 

 

(хил. лв.) 

Разходи 

 

 

(хил.лв.) 

Финансов 

резултат 

 

(хил.лв.) 

Рентабилност 

на приходите 

от продажби 

(%) 

Приходи 

 

 

(хил. лв.) 

Разходи 

 

 

(хил.лв.) 

Финансов 

резултат 

 

(хил.лв.) 

Рентабилност 

на приходите 

от продажби 

(%) 

"В и К" ЕООД, гр. Благоевград 

▲ 

1. „Доставяне на 

вода на 

потребителите” - 

ВС "Смесена" 

6 166 6 271 -105 -1,70% 6 618 6 440 178 2,69% 

2. „Доставяне на 

вода на 

потребителите” - 

ВС "Гравитачна" 

3 433 3 097 336 9,79% 3 362 3 208 154 4,57% 

3. „Отвеждане на 

отпадъчните води” 
1 113 892 221 19,86% 1 130 938 192 16,96% 

4. „Пречистване на 

отпадъчните води” 
1 160 1 172 -12 -1,03% 1 189 1 251 -62 -5,23% 

ОБЩО 11 872 11 432 440 3,71% 12 298 11 837 461 3,75% 

 "В и К" ООД, гр. Габрово 

▲ 

1. „Доставяне на 

вода на 

потребителите” 

5 178 5 909 -731 -14,12% 5 135 5 051 84 1,64% 

2. „Отвеждане на 

отпадъчните води” 
320 344 -24 -7,50% 320 413 -93 -29,06% 

3. „Пречистване на 

отпадъчните води” 
802 667 135 16,83% 829 625 204 24,61% 

ОБЩО 6 300 6 920 -620 -9,84% 6 284 6 089 195 3,10% 

"В и К" ООД, гр. Перник 

▼ 

1. „Доставяне на 

вода на 

потребителите” 

6 512 5 712 800  12,29% 6 513 6 537 -24  -0,37% 

2. „Отвеждане на 

отпадъчните води” 
854  834  20  2,34% 845 815 30  3,55% 

3. „Пречистване на 

отпадъчните води” 
1 042  956  86  8,25% 1 057 1 101 -44  -4,16% 

4. "Студена - 

непитейна вода" 
218  38  180  82,57% 188 166 22  11,70% 

ОБЩО 8 626  7 540  1 086  12,59% 8 603  8 619  -16  -0,19% 

"Водоснабдяване - Дунав" ЕООД, гр. Разград 

▼  

1. „Доставяне на 

вода на 

потребителите” 

6 335 6 387 -52  -0,82% 6691 6 808 -117  -1,75% 

2. „Отвеждане на 

отпадъчните води” 
263 153 110  41,81% 253 169 84  33,08% 

3. „Пречистване на 

отпадъчните води” 
982 977 5  0,50% 1224 1 184 40  3,26% 

  7 580  7 517  63  0,84% 8 168  8 161  6  0,08% 

"В и К" ООД, гр. Силистра 

▲ 

1. „Доставяне на 

вода на 

потребителите” 

8 107  8 054  53  0,65% 8 206  8 104  102  1,24% 

2. „Отвеждане на 248  241  7  2,82% 238  246  -8  -3,36% 
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отпадъчните води” 

ОБЩО 8 355  8 295  60  0,72% 8 444  8 350  94  1,11% 

"В и К - Сливен" ООД, гр. Сливен 

▼ 

1. „Доставяне на 

вода на 

потребителите” - 

ВС "Смесена" 

8426 8479 -53  -0,63% 8 324 9 269 -945  -11,36% 

2. „Доставяне на 

вода на 

потребителите” - 

ВС "Гравитачна" 

458 378 80  17,47% 471 403 68  14,44% 

3. „Отвеждане на 

отпадъчните води” 
362 163 199  54,97% 349 157 192  55,06% 

4. „Пречистване на 

отпадъчните води” 
1425 994 431  30,25% 1390 1 304 86  6,18% 

5. ВС „Помпена – 

за друг оператор” 

(Червенаково) 

989 1155 -166  -16,78% 637 1 084 -447  -70,17% 

ОБЩО 10 671  10 014  657  6,16% 11 171  11 133  38  0,34% 

"В и К" ЕООД, гр. Хасково 

▲ 

1. „Доставяне на 

вода на 

потребителите” - 

ВС "Помпена" 

11 201 11 012 189  1,69% 11 108 10 857 251  2,26% 

2. „Доставяне на 

вода на 

потребителите” - 

ВС "Гравитачно" 

41  48  -7  -17,07% 37 49 -12  -32,43% 

3. „Отвеждане на 

отпадъчните води” 
466  260  206  44,21% 474 417 57  12,03% 

ОБЩО 11 708  11 320  388  3,31% 11 619  11 323  296  2,55% 

 

III - та група - малки В и К оператори 

 

 Дости

гнато 

ниво  

В и К услуги 

2010 г.  2011 г. 

Приходи 

 

 

(хил. лв.) 

Разходи 

 

 

(хил.лв.) 

Финансов 

резултат 

 

(хил.лв.) 

Рентабилност 

на приходите 

от продажби 

(%) 

Приходи 

 

 

(хил. лв.) 

Разходи 

 

 

(хил.лв.) 

Финансов 

резултат 

 

(хил.лв.) 

Рентабилност 

на приходите 

от продажби 

(%) 

"Кюстендилска вода" ЕООД, гр. Кюстендил 

▼ 

1. ВС "Кюстендил" 2 549 2 783 -234  -9,18% 2 685  2 953  -268  -9,98% 

2. ВС "Бобов дол" 390 612 -222  -56,92% 400  643  -243  -60,75% 

3. ВС "Бобошево" 163 139 24  14,72% 175  166  9  5,25% 

4. ВС 

"Кочериново" 231 193 
38  16,45% 232  185  47  20,26% 

5. ВС "Рила" 103 106 -3  -2,91% 100  105  -5  -5,00% 

6. „Отвеждане на 

отпадъчните води” 311 230 
81  26,14% 323  315  8  2,63% 

7. „Пречистване на 

отпадъчните води” 
371  362  9  2,43% 387  385  2  0,57% 

  ОБЩО 4 118  4 425  -307  -7,45% 4 303  4 752  -449  -10,44% 

"В и К - в ликвидация " ЕООД, гр. Пазарджик 

▲ 

1. „Доставяне на 

вода на 

потребителите” 5 160 5 271 

-111  -2,15% 5 282  5 216  66  1,25% 

2. „Отвеждане на 

отпадъчните води” 375 279 
96  25,60% 362  322  40  11,05% 

3. „Пречистване на 

отпадъчните води” 1247 788 
459  36,81% 1 183  761  422  35,67% 

ОБЩО 6 782  6 338  444  6,55% 6 827  6 299  528  7,73% 

"В и К" ЕООД, гр. Петрич 

▼ 
1. „Доставяне на 

вода на 
1 505 1 465 40  2,66% 1 555 1 699 -144  -9,26% 
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потребителите” - 

ВС "Помпена" 

2. „Доставяне на 

вода на 

потребителите” - 

ВС "Гравитачно" 

432  418  14  3,24% 493 438 55  11,16% 

3. „Отвеждане на 

отпадъчните води” 
136  126  10  7,35% 154 133 21  13,64% 

ОБЩО 2 073  2 009  64  3,09% 2 202  2 270  -68  -3,09% 

"УВЕКС" ЕООД, гр. Сандански 

▼ 

1. „Доставяне на 

вода на 

потребителите” 

1 703 1 610 93  5,46% 1688 1 726 -38  -2,25% 

2. „Отвеждане на 

отпадъчните води” 
170 164 6  3,53% 180 201 -21  -11,67% 

3. ВС "Петрич" 21 30 -9  -42,86% 22 30 -8  -36,36% 

4. ВС "Микрево" 10 19 -9  -90,00% 10 18 -8  -80,00% 

ОБЩО 1 904  1 823  81  4,25% 1 900  1 975  -75  -3,95% 

"В и К - Свищов" ЕАД, гр. Свищов 

▼ 

1. „Доставяне на 

вода на 

потребителите” 

2 406  2 456  -50  -2,08% 2 344  2 401  -57  -2,44% 

2. „Отвеждане на 

отпадъчните води” 
74  56  18  24,32% 78  50  28  36,00% 

ОБЩО 2 480  2 512  -32  -1,29% 2 422  2 451  -29  -1,20% 

"Бяла" ЕООД, гр. Севлиево 

▲ 

1. ВС 1 2385 2299 86  3,62% 2 309 2 219 90  3,90% 

2. ВС 2 63 239 -176  -279,37% 61 175 -114  -186,89% 

3. „Отвеждане на 

отпадъчните води” 
185 137 48  25,95% 176 150 26  14,77% 

4. „Пречистване на 

отпадъчните води” 
344 369 -25  -7,27% 421 414 7  1,66% 

ОБЩО 2 977  3 044  -67  -2,23% 2 967  2 958  9  0,30% 

"В и К" ЕООД, гр. Смолян 

▼ 

1. „Доставяне на 

вода на 

потребителите” - 

ВС "Помпена" 

2 928 3 241 -313  -10,69% 2 819 3 432 -613  -21,75% 

2. „Доставяне на 

вода на 

потребителите” - 

ВС "Гравитачно" 

1 672  1 357  315  18,84% 1663 1 374 289  17,38% 

3. „Отвеждане на 

отпадъчните води” 
181  172  9  4,97% 176 180 -4  -2,27% 

4. „Пречистване на 

отпадъчните води” 
840  601  239  28,45% 995 601 394  39,60% 

ОБЩО 4 781  4 770  11  0,23% 4 658  4 986  -328  -7,04% 

 

IV- та група - микро В и К оператори 
 

  Дост

игнат

о 

ниво  

В и К услуги 

2010 г.  2011 г. 

Приходи 

 

 

(хил. лв.) 

Разходи 

 

 

(хил.лв.) 

Финансов 

резултат 

 

(хил.лв.) 

Рентабилност 

на приходите 

от продажби 

(%) 

Приходи 

 

 

(хил. лв.) 

Разходи 

 

 

(хил.лв.) 

Финансов 

резултат 

 

(хил.лв.) 

Рентабилност 

на приходите 

от продажби 

(%) 

"ВКТВ" ООД, гр. Велинград 

▼ 

1. „Доставяне на 

вода на 

потребителите” 

897  864  33  3,68% 916  987  -71  -7,75% 

2. „Отвеждане на 

отпадъчните води” 
208  149  59  28,37% 213  91  122  57,28% 

ОБЩО 1 105  1 013  92  8,33% 1 129  1 078  51  4,52% 
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Изводи: 

 

1. Несъбраните вземания през 2011 г. бележат ръст спрямо предходните години. 

Изменението на приходите от дейността е с по-нисък темп, което е израз на 

влошаване на събираемостта в сектор “В и К” - основен  проблем, съпътстващ 

дейността на дружествата през 2011 г. Тук следва да се отбележи, че с 

повишаването на цените на В и К услугите, събираемостта на В и К операторите 

намалява. 

2. При десет В и К оператора през 2011 г. производствените разходи са по – 

високи от приходите от В и К услуги, обстоятелство, което създава сериозни 

финансови затруднения и проблеми за нормалното протичане на основната дейност, 

а именно предоставянето на В и К услуги на потребителите. Тези В и К оператори за 

да функционират успешно осъществяват и нерегулирана дейност, като от нея 

формират положителни финансови резултати. Тук остава съмнението, че е 

възможно В и К операторите да отчитат определени разходи в регулираните В и К 

услуги, които се отнасят за нерегулираната дейност. Поради това през тази година 

беше приета от ДКЕВР и въведена от В и К операторите Единната система за 

счетоводно отчитане, като през следващата година по линията на текущия контрол 

ще се отчетат резултатите от прилагането ù.  

3. Средната месечна работна заплата за 2011 г. на заетите лица по трудов 

договор в сектор „В и К“ е 598,77 лв. Получената стойност е без данните за 

„Софийска вода“ АД, а с техните данни средната месечна работна заплата е 675,91 

лева. Заетите лица по трудов договор за 2011 г. са 17 222 човека, като В и К 

операторите „Софийска вода“ АД, „В и К“ ЕАД, гр. Бургас, „В и К - Варна“ ООД, гр. 

Варна и „В и К“ ЕООД, гр. Пловдив работят с над 1000 човека персонал. 

4. При десет В и К оператора рентабилността на приходите от  продажби от 

В и К услуги е отрицателна. Равнището на този показател не позволява на 

дружествата от сектор “В и К” да осъществяват модернизация и разширено 

възпроизводство на активите си със собствени средства. Прави впечатление, че за 

отделни услуги при различните В и К оператори този показател е с много високи 

стойности, което говори за едно нерационално разпределение на разходите по В и К 

услуги. Това обуславя търсенето на най – удачни начини за привличане на частни 

капитали и стратегически инвеститори в този сектор, който се нуждае от 

значителни инвестиции, за да функционира ефективно. В тази връзка от особена 

важност е: 

 

- с подготовката и одобряването на петгодишните бизнес планове за следващия 

регулаторен период да бъдат дадени ясни приоритети за развитие на всяко търговско 

дружество от сектора и приети оздравителни програми за В и К операторите с 

влошени показатели; 

-  приемане от Народното събрание на цялостна стратегия за развитие, 

управление и преобразуване на водния сектор в Република България, която е 

предвидено да бъде окончателно  завършена до края на 2012 г. 
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IV. Утвърдени комплексни цени на 20
-те

 В и К оператора от 

ДКЕВР за групата на битовите потребители в първите два 

регулаторни периода 
 

I  - ва група - големи В и К оператори 
 

„В и К” ООД, гр. Шумен   „В и К” ЕООД, гр. Плевен 

 
 

„В и К“ ООД, гр. Русе   „В и К” ЕООД, гр. Добрич 

 
 

„В и К - Варна” ООД, гр. Варна 

 
 

II - ра група - средни В и К оператори 
 

         „В и К“ ЕООД, гр. Хасково      „Водоснабдяване - Дунав“ ЕООД, гр. Разград 
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„В и К - Сливен“ ООД, гр. Сливен  „В и К“ ООД, гр. Перник 

 
 

„В и К“ ООД, гр. Силистра   „В и К“ ООД, гр. Габрово 

 
 

„В и К“ ЕООД, гр. Благоевград 

 

 
 
 Забележка:При изготвяне на петгодишния бизнес план „В и К” ЕООД, гр. Благоевград е 

обособило две водоснабдителни системи в обслужваната територия: гравитачна и смесена, с оглед 

спазване изискванията на чл. 14, ал. 1 от ЗРВКУ. 
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III - та група - малки В и К оператори 
 

„В и К- в ликвидация” ЕООД   „Бяла“ ЕООД, гр. Севлиево 

гр. Пазарджик  

 
 

„В и К“ ЕООД, гр. Смолян   „В и К - Свищов“ ЕАД, гр. Свищов 

 
 

„УВЕКС“ ЕООД, гр. Сандански   „В и К“ ЕООД, гр. Петрич 

 
 

„Кюстендилска вода“ ЕООД, гр. Кюстендил 
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IV- та група - микро В и К оператори 

 

„ВКТВ” ЕООД, гр. Велинград 

 
  

V. Проверка на издаваните от В и К операторите фактури - по 

групи потребители 

 
При констатирани нарушения в дейността на В и К операторите, ДКЕВР има 

правомощия да приложи административно наказателните разпоредби на ЗРВКУ. Те са 

обвързани с определени изисквания, свързани с представяне на задължителна 

информация относно изпълнението на бизнес плановете, неизпълнени указания на 

Комисията, предоставяне на услуги по цени, по-високи от утвърдените от Комисията и 

др., без да изчерпват възможните нарушения по отношение на предоставяните В и К 

услуги, включени в обхвата за контрол върху дейността на  В и К операторите. 

Съгласно чл. 14, ал. 3 от ЗРВКУ В и К операторите са задължени да предоставят В 

и К услуги на потребителите по цени, не по-високи от утвърдените от ДКЕВР. 

При извършените проверки през 2011 г. и 2012 г. се констатира, че отделни В и К 

оператори са допуснали нарушение при прилагане на утвърдените цени по отношение 

на търговски потребители, които по смисъла на действащата нормативна уредба се 

приравняват към групата на битовите потребители. Съставени са актове на следните 

нарушители: 

 

1. Акт за установяване на административно нарушение № ВК – 1/24.11.2011 г. - 

На 07.04.2011 г. в гр. София, „Софийска вода” АД е издало на потребителя „Българска 

банка за развитие” АД, с клиентски № 5234206, и адрес ул. „Стефан Караджа” № 10, 

фактура с № 0028216255 за предоставяне на В и К услуги с цена за услугата 

„пречистване на отпадъчните води” - промишлени и др. стопански потребители - 

степен  на замърсяване 1 - 0.43 лв./куб.м. 

2. Акт за установяване на административно нарушение № ВК – 2/23.02.2012 г.  - 

На 24.10.2011 г. в гр. Велико Търново, „В и К - Йовковци” ООД е издало на 

потребителя „Община Велико Търново”, с клиентски № 9900056, и адрес пл. „Майка 

България” № 2, фактура с № 0000121024 за предоставяне на В и К услуги на обект 

„обществена чешма /пл. Майка България 1/” с цена за услугата „пречистване на 

отпадъчни води” - промишлени и др. стопански потребители - степен на замърсяване 1 

- 0,59 лв./куб.м. 

3. Акт за установяване на административно нарушение № ВК – 3/23.02.2012 г. - 

На 07.10.2011 г. в гр. Стара Загора, „Водоснабдяване и канализация” ЕООД,  

гр. Стара Загора е издало на потребителя Денчо Златанов Недялков - нотариус, с 

клиентски № 123129681, и адрес ул. „Цар Калоян” № 43, фактура с № 7100137366 за 

предоставяне на В и К услуги с цена за услугата „пречистване на отпадъчните води” - 

промишлени и др. стопански потребители - степен на замърсяване 1 – 0,71 лв./куб.м. 
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4. Акт за установяване на административно нарушение № 7/23.10.2012 г. - На 

14.09.2011 г. в гр. Пазарджик, „В и К – в ликвидация” ЕООД – в ликвидация,  

гр. Пазарджик е издало на потребителя „МБАЛ” АД, адрес гр. Пазарджик, ул. 

„Болнична” № 15, фактура с № 1004889711 от 14.09.2011 г. за предоставяне на В и К 

услуги на различни обекти на потребителя и конкретно обект с кл. № 20350028501, 

находящ се на адрес: гр. Пазарджик, ул. „Болнична” № А, с цена за услугата 

„пречистване на отпадъчни води” - промишлени и др. стопански потребители - степен 

на замърсяване 1 - 0,43 лв./куб.м.  

 

Легалната дефиниця на понятието „производствени отпадъчни води” е дадена в  

§ 1, т. 1. от ПЗР на Наредба № 7 от 14 ноември 2000 г. на МОСВ и МРРБ, за условията 

и реда за заустване на производствени отпадъчни води в канализационните системи на 

населените места. Съгласно цитираната разпоредба това са отпадъчни води, които се 

изпускат в резултат на производствена, стопанска или други дейности и които по своя 

произход, състав и свойства са различни от фекално-битовите отпадъчни води, резултат 

от човешкия метаболизъм и битово-домакинските дейности. Следователно към 

категорията „промишлени и други стопански потребители” спадат тези потребители, 

които чрез своята дейност генерират замърсяване на отпадъчните води, което е 

различно от замърсяването, получено от битовите потребители и с оглед на което за 

тяхното пречистване са необходими допълнителни разходи от страна на В и К 

оператора. Всички останали потребители, в резултат на чиято дейност, отпадъчните 

води не се различават по състав и свойства от отпадъчните води на битовите 

потребители, се причисляват към категорията „приравнени към тях обществени и други 

потребители”, употребена в чл. 16, ал. 2 от НРЦВКУ. 

При липса на данни за степента на замърсяване на отпадъчните води, определени 

от независима акредитирана лаборатория, В и К операторите е следвало да предоставят 

услугата „пречистване на отпадъчни води” на цитираните потребители по цена като за 

„битови потребители и приравнени към тях обществени, търговски и други 

потребители”, съгласно решенията на ДКЕВР, а не по цена за „промишлени и други 

стопански потребители - степен на замърсяване 1”. 

 

VI.  Констативни протоколи от проверката през 2011 г. - 

предприети действия в изпълнение на направените препоръки 

 
На основание разпоредбите на чл. 21, ал. 1 и ал. 4, чл. 23, ал. 2, във връзка с чл. 24, 

ал. 2 от Закона за регулиране на водоснабдителните и канализационните услуги 

(ЗРВКУ) по график, приет с решение на комисията, и със заповеди на председателя на 

комисията, бяха извършени планови проверки на дейността на 56 бр. В и К оператори 

от длъжностни лица на ДКЕВР. В обхвата на проверките не са включени „В и К - 

Шумен“ ООД, гр. Шумен и В и К операторите, които експлоатират частните ПСОВ. 

Предмет на проверките бяха постигнатите нива на показателите за качество на 

предоставяните В и К услуги, прилагането на цените и сравнителен анализ на 

отчетените и утвърдени приходи и разходи, както и изпълнението на инвестиционната 

и ремонтна програми за периода 01.01.2010 г. - 31.12.2010 г.  

В изпълнение на нормативните изисквания към дейността по предоставяне на В и 

К услуги на потребителите, на В и К операторите бяха дадени следните основни 

предписания, с определен от комисията срок за предоставяне на необходимата 

допълнителна информация в ДКЕВР:  

 

1. Да се направи преоценка на планираните количества приходни водомери, 

монтирани на СВО и подлежащи на последваща метрологична проверка, с оглед 

изпълнение на изискванията на Закона за измерванията и Наредбата за средствата за 
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измерване, подлежащи на метрологичен контрол. Да се изготвят графици за 

извършване на метрологични проверки на водомерите и за подмяна с нови на 

неизправните, монтирани на СВО за сградите в режим на етажна собственост по 

населени места, както и закупуване на необходимия брой за СВО, отчетени без 

приходни водомери и разчет на съответните финансови средства за 2011 г.  

2. В изпълнение на изискванията на нормативната уредба за намаляване 

загубите на вода и запазване на ресурса, както и за преодоляване на изоставането от 

целите на одобрените бизнес планове 2009 - 2013 г., да се предприемат действия за 

закупуване и монтиране на измервателни средства в регламентираните пунктове по 

ВС, като се има предвид, че всички водоизточници, самостоятелно или по групи за 

отделните ВС (съгласно поставените в Разрешителните за водовземане условия), 

следва да имат измерване на добиваните водни обеми, а на вход населени места с брой 

на жителите над 500 бр.- до края на третата година от втория регулаторен период 

(2011 г.). За тази цел да се изготви план-график с разчет за необходимите количества 

и съответните финансови средства за тях, съобразено с изпълнението на 

инвестиционната програма, по водоснабдителни системи и тримесечия за 2011 г., 

2012 г. и 2013 г., който да се представи в ДКЕВР.  

3. Да се направи анализ на работата на помпените станции /ПС/ - технически 

параметри на помпеното оборудване, КПД и работен режим, в зависимост от 

разполагаемите регулиращи обеми на водоемите и техническото състояние на 

съоръженията, като се набележат мерки за оптимизиране на работата им, с оглед 

намаляване разхода на електроенергия, който се дължи основно на много големите 

загуби на вода и свързаните с това дейности по поддръжка и рехабилитация на 

засегнатите с голям брой аварии участъци. 

4. При наличие на отчетени съществени различия между прогнозните и 

отчетените загуби на вода за 2010 г. да представи обосновка за съответната 

водоснабдителна система и да се предприемат необходимите действия за изпълнение 

на предвидените мерки в програмата за намаляване на загубите за 2010 г. 

5. Да представят обосновка за неизпълнението на одобрените инвестиционни 

програми за съответната услуга. 

6. Да се предприемат необходимите действия за прецизиране и оптимизиране на 

разходите в дейностите, свързани с предоставяне на водоснабдителни и 

канализационни услуги, с оглед недопускане превишение над размера, утвърден в 

цените за съответната услуга. 

 

В и К дружествата представиха в определения срок исканата допълнителна 

информация, план-графици и предвидените мерки за подобряване качеството на 

предоставяните водоснабдителни и канализационни услуги. 

 

 

VII.  Препоръки към В и К операторите и срокове за изпълнение в 

Констативните протоколи от 2012 г. 
 

На В и К операторите са дадени следните основни предписания, с определен от 

длъжностните лица срок за предоставяне на необходимата допълнителна информация в 

ДКЕВР: 

 

1. Да се представи списък на стопанските потребителите, с които В и К 

операторът има сключен договор по Наредба № 7/14.11.2000 г. за условията и реда за 

заустване на производствени отпадъчни води в канализационните системи на 

населените места на МОСВ; 

2. Да се представи баланс на водните количества за избрана сграда в режим на 

етажна собственост; 
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3. Да се представят протоколи от последваща проверка на водомери на СВО на 

посетените жилищни сгради; 

4. Да се представят протоколи от последваща проверка за измервателните 

уреди, монтирани на водоизточниците; 

5. Да се представят протоколи от извършени анализи на отпадъчни води от вход 

и изход на ПСОВ. 

 

Сроковете за предоставяне на необходимата допълнителна информация в ДКЕВР 

са различни за отделните В и К оператори, в зависимост от периода на извършване на 

проверката и характера на направените препоръки. Поставените срокове до 31.10. 

2012 г. са спазени, исканата информация е предоставена. 

„В и К - Шумен“ ООД, гр. Шумен, „В и К“ ЕООД, гр. Хасково, „В и К - Свищов“ 

ЕАД, гр. Свищов и „В и К - в ликвидация“ ЕООД, гр. Пазарджик следва да представят 

информация в срок до 30.11.2012 г., „УВЕКС“ ЕООД, гр. Сандански - до 03.12.2012 г. и 

„В и К“ ЕООД, гр. Петрич - до 10.12.2012 г. 

 

VIII. Обобщена оценка за качеството на предоставяните В и К 

услуги 

 
I  - ва група - големи В и К оператори 

 

№ 

по 

ред 

В и К оператор 
Показатели за качество на предоставяните В и К услуги 

Обща оценка 

1 2 3 4 5 6 7 8 

1 
"В и К - Варна" ООД, гр. 

Варна 
▼ ▼ ▼ ▼ ▼ ► ▼ ▼ 

под 

изискванията 

2 "В и К" ЕООД, гр. Добрич ► ▼ ▼ ▼ ▼ ▼ ▼ ▲ 
под 

изискванията 

3 "В и К" ЕООД, гр. Плевен ▼ ▼ ▼ ▼ ▼ ▼ ▼ ▼ 
под 

изискванията 

4 "В и К" ООД, гр. Русе ► ► ▼ ▼ ▲ ▲ ▲ ▼ 
съответства 

на БП 

5 
"В и К - Шумен" ООД, гр. 

Шумен 
▼ ▼ ▼ ▲ ▲ ▼ ▲ ▼ 

под 

изискванията 

 

II - ра група - средни В и К оператори 

 
№ 

по 

ред 

В и К оператор 
Показатели за качество на предоставяните В и К услуги 

Обща оценка 
1 2 3 4 5 6 7 8 

1 
"В и К" ЕООД, гр. 

Благоевград 
▼ ▼ ▼ ▼ ▼ ▼ ▼ ▲ 

под 

изискванията 

2 "В и К" ООД, гр. Габрово ▼ ▲ ▼ ► ▼ ▼ ▼ ▲ 
под 

изискванията 

3 "В и К" ООД, гр. Перник ▼ ▼ ▲ ▼ ▼ ► ▼  ▼ 
под 

изискванията 

4 
"Водоснабдяване - Дунав" 

ЕООД, гр. Разград 
▲ ▼ ▼ ▼ ▼ ▲ ▲ ▼ 

под 

изискванията 

5 "В и К" ООД, гр. Силистра ▲ ▼ ► ▲ ▼ ▲ ▲ ▲ 
над 

изискванията 

6 
"В и К  - Сливен" ООД, гр. 

Сливен 
▼ ▼ ▼ ▼ ▼ ▼ ▼ ▼ 

под 

изискванията 

7 "В и К" ЕООД, гр. Хасково ▼ ▼ ► ▼ ▼ ▲ ▼ ▲ 
под 

изискванията 
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III - та група - малки В и К оператори 

 
№ 

по 

ред 

В и К оператор 
Показатели за качество на предоставяните В и К услуги 

Обща оценка 
1 2 3 4 5 6 7 8 

1 
"Кюстендилска вода" ЕООД, 

гр. Кюстендил 
▼ ▼ ▼ ▲ ▼ ▼ ▼ ▼ 

под 

изискванията 

2 
"В и К - в ликвидация" ЕООД, 

гр. Пазарджик  
▲ ▼ ▼ ▼ ▼ ▼ ▲ ▲ 

под 

изискванията 

3 "В и К" ЕООД, гр. Петрич ▼ ▲ ▲ ▼ ▲ ▼ ▼ ▼ 
под 

изискванията 

4 
"УВЕКС" ЕООД, гр. 

Сандански 
▼ ▼ ► ▲ ▼ ▼ ▼ ▼ 

под 

изискванията 

5 
"В и К - Свищов" ЕАД, гр. 

Свищов 
▲ ▼ ▼ ▼ ▼ ▲ ▼ ▼ 

под 

изискванията 

6 "Бяла" ЕООД, гр. Севлиево ▲ ▼ ▼ ▼ ▲ ▲ ▼ ▲ 
съответства 

на БП 

7 "В и К" ЕООД, гр. Смолян ▼ ▼ ► ▲ ▼ ▼ ▼ ▼ 
под 

изискванията 

 
IV- та група - микро В и К оператори 

 
№ 

по 

ред 

В и К оператор 
Показатели за качество на предоставяните В и К услуги 

Обща оценка 
1 2 3 4 5 6 7 8 

1 "ВКТВ" ЕООД, гр. Велинград ▼ ▼ ▼ ▼ ▼ ▼ ▼ ▼ 
под 

изискванията 

 
Забележка: Обобщената оценка за нивата на предоставяните В и К услуги, които са постигнали 

проверените В и К оператори в обслужваните територии през 2011 г., е базирана на осем избрани 

показателя за качество - пет технически и три икономически, с презумпцията, че всеки един от тях е 

равностоен на останалите като обхват и социална значимост, и има съществен дял в развитието на 

цялостната регулирана дейност на операторите. 

 
Легенда: 

1. Монтирани водомери на водоизточници 

2. Проверени водомери, съгл. ЗИ 

3.  Загуби на вода  

4. Енергийна ефективност 

5. Ремонтна програма 

6. Инвестиционна програма 

7. Събираемост на вземанията 

8. Финансов резултат и показател за рентабилност  на 100 (сто) лева  

        нетни продажби на регулираните В и К услуги 

 

 

 

 

 
 


